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1. Ewcaymy)
1. Ewsayoyn otig povikic os1pés

Xpovixn) celpd gival e owoyéveln xaiav netafintov x , t E T, omov T elvat
Hie ypovikr mepiodog 1 VROCHVOAD 700 xopov. Av T ocvveyés , 1 POVIKN GEWa
Aéyeton cuvens, eved av T dwakpird , 1 ogipd Afyston Saxprtn.

H epyacic Ba acyoindsi pe Suwikpiiés GeIpEg GTIG ONOIEG LAALGTA 01 TUPATNPNOELS
AopBévoviar og ypovikég oTyuES mov 1oamExouy petall Tovg. Av Aowmdv gxovpue N
Suwdoykég Tipég, Tote ypaoovpe X, Xa, ... Xn v vel SNADGOVE TRpOTNPNCELS IOV
éywav otovg xpdvoug 1, + h, %+ 2h, 1, + Nh. To 1, xa1 to h pmopel va sivat
onpavtikd orAé kol dvev onpaciog. [evikd X sivan 1 mapatfipron 670 ypovo t.

Akopn Eépovpe 0T £ve STRTICTIKG QUIVOUEVO OV EXTUAIGGETOL LEGA GTO Ypdvo,
COLQ@OVA HE TOVG VOROUS twv mbavomtav, keheitar otoyxactikn dwwdikaocic. H
ypovicr] oelpd pmopst vo fewpnBel cav oToyaoTIKY] SadKucio PE RETEPUCUEVO
TAN00¢ TapaTINPNOEMY.

Téroc, Bo pmopovoape vo. TOOME amhd 6TL 1) gpovikh cepd eivon éva olvVoro
TOPATNPHOEDY OV AapPavoviar maipvovtog HETPTicels Hiag Toxaiog uetafintig, os
KOVOVIKG ¥POVIKG MaoTHUaTa.

T VICAOYISTIKG TPOPAALATO TOV APOKVITOVY QO TN UEAETN TOV YPOVIKQ VOELPOV
glvon TEPEOTIE KO 1) ELQAVIOT) MAEKTpOVIKDOV vrokoyiothv £dmce ueydin obnon
oV oviiven kol enegepyacio tétowwyv cspdv . H pedém APOVIKGOV ROPOVCIALEL
npokTikd kot BePTTIKG EVOIRQEPOV.

Eneidry vadpyouvv apketéc Oewpnmikés Suskorisg kot mOADRKAOK TPOYPAUPATY, 7|
LEAETT) ApOVIKDY GEPOVY, TiTay Tpovopo Atyav Oung pe v epedvion tov Bifiiov
Box - Jenkins { 1976 ) 1 Oswpio cuvdébnke pe v mpaln xai 1o Bépa £yve
guPVTOTE YVWOTO.

v owkovouia, kKipotoAoyia, Bokoyia, Guow, Oworoyie, Qxeavoypaio kAn
£YOV|LE TOPLTTPTICEL OV UIOPOVY AV YAPAKITPICTOTVY (G YPOVIKES CEPES.

Ta 7apaxdTon civon LePIKE Tapadeiylatae LPOVIKDY GEIPDOV.
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Ac vroféoovue 6T 10 1° mapaderypa eivan éva pEpog pog KAAOIKNG XPOVOTELPAS
MOV CVAPEPETAL OTIG TOANGEL EVOG PLOpavIKoD Tpoidviog 6Toug TeAsvTaiovs 100
PTvES .
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2. 01 KUMOTEPEG CUVICTAOGEG PLES POVOLOYLKIG GEIPGS

O1 ypovoroyikic celpig napovcidlovy petaforés ue popen kol éviacT Tov Kabe
POPa NPEPEL.

Etetalovrac Tig petaPoréc avté, mov ovopdloviar xivicels g petaPAntis x; o8
GLVEPTNON UE TO XPGvo t g YPOVOAOYIKIG OEIPAG, 81(11(;)1',\»'01).].1.8 Kupiwg T
axoAoLOu €idn kivnong :

I. Makpoypdvie den 1 yevikn tdon ( trend )
II. T neprodikég uetaforés
L. Tig xukhtcég petaforic
IV, Tig Gppodues f akevoviotes | anpéonteg HeTaBoALs

A. Muaxpoygpovia tdon
Av o peydin mepiodo o1 TéS LG ¥POovoroYIKNg CEIPAS Telvouv vo augnboldv 1
vo paiwbotv, TOTE AEUE OTL 1) OEIPG T@V TOPRTNPACEDY TaPOVSIalel UaKpoxpovVIa
Taon. Anhedi, tdoy elval N pokpoypovia avinon 1 LelmoT ROV TAPATNPELTUL OTU
dedopéva.
To yopoKTNPIGTIKO NG MAKPOYPOVILG TEone &lvol OTL £(OVHE LOKPOYPOVIL KUl
octafepn xiviion Tov owovoukdv peyebdv mov ennpedleton omd YEVIKOTEPOUC

TOPAYOVTES

/

Xt &

A4
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B. Tig neproducés peruPoiréc
Ov mepodikéc petaBorég sivar exeiveg mov emavolopfdvovior kotd opicuéve
ypovikg Swotinata péoa o€ opiopuévy xpovikn nepiodo.
Ov mo ovyvég mepoducée petaPorés sivar exeiveg mov cvuBaivouy péca oe éva

YOOVO KAl ovOUALoVTOL eTOYIaKES tETABOALC.
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%% %% w8 %% %R R R YRR
DATE. FORMAT: "MMM YYYY"

I". Kvkhikég petaforic
Kuxhkée petaforéc M koxhuxég Sokvpdvosag sival o1 falavrd)dszg yupm and wa
YPOUUT 7 KOUTOAT] TEoNG o8 pia paxpoypovia nepiodo
O woxhikée petoforéc Swpdpovv amd TG mepodikég ywri eivar dudpkeiag

UEYOADTEPTS 070 £Va £T0G Kot Sev Tapova1dlony, YEVIKG , KUVOVIKT] REPIOSIKOTNTA.



8/11/2004

A. Axavéviateg peTtafoiig
Or axavovioteg petaforéc Swuxpivoviar ce dU0 xaTYOpies © OTIG CUUNTOUOTIKES
kot oTK toyaies. Ov cvpmtopanikés petafoid; mpofpyoviol amd e€uipeTkd, Ko
anmpoBhento yeyovata, 0mmg sival ot oewopof , o1 Bueddeg , o1 anepyleg, ot emdnpieg,
o1 moAepor xAm. svd or toyaleg pstaPorég opsfloviar oe moAvdappovg xat

GYVEOTONE TRPEYOVTES T OTG cuvNBwg AéyeTan oIV TV,

20000

| 100004

+H10000 1

+200C0

T 11 21 3 M st &1 71 81 et
6 16 26 3 4 56 66 76 8 96

Case Number




8/11/2004

3. Twati cUYKEVTPAOVOUNE dedopéva (pOvVOLOYIK®Y GEIPMY

Apaye, 1t SLYKEVIpWOT téTolmV dedouévov ot Tl £idovg epwTiicelg Ba umopotoe va
SGHoEL AmAVTNoT ;

Mg artia yi oot t cuykEvipoon fa propotoe va givar 1 avaliimon evog amiod
pafnuatikod poviéhov mov va €nyet T ovpmepupopd g oepas . M dAAn aitia Ba
pEOpOVsE Vo ival 1 ypriotuonoinon auted povigAov yio npdPiey, apdyua oD
OTIMOVTIKS ViOl TIC EAYEIPTIOEIG KA TNV ERCTHUN.

To BAuota mov axorovfodue Yia THY avAAVOT) TG XPOVIKTG OEIPEs sival
1. Efaocoparilovue 61t n oeipd £xer otabepn ovumepipopd { ctomkdTIe 1
GAALDG CTACIUOTNTO NG OEPGGS )
2. gEocpaiifovue 0T eV LIAPLOVY AECIOBIKOTNIEG
3. efacparilovue xatdAAnio poviédo mov va npocupuéletar ota dedoutva paug
4. gxTyrodue AYVEGTES TUPAUETPOUS TOV HOVTEAOL LoG Kot TEAOG
5. YPMOLLOTOIOVUE TC LOVIELO Yot TpoBALYELg

H avéivon ypovikdv oeiphv umopet vo yiver pue 8vo Sapopenikotg tpdmovg. O
npdro¢ vrebéter ém xdBe wmupumipnon oo xpoéve aivczi cuvapInon g
CUUREPLPOPAG TG XPOVOCEIPAS GTOVG MPONYOVHEVOLG ¥pévovg, eV O SEUTEPQC,
vrobétel 6T k@be mopaThprion, elval cuvapinon NuiTovev kol cuvnupitovev ug
BLopopeTiké CLYVOTNTES.

O1av YPNOILOTOLOVUE TOV IPHTO TPOTO ALUE OTL KAVODUE GVEALOT YPOVIKAY OLpOV
oe medio ypévev ( time domain ) svd omyv GAAn mepirTaon, Kdvovue ovoiuvot
YPOVIKGY osipdv «mtedio cuyvotytevy (frequency domain) .

ESé 8a aoyornBolue He TNV avaAvoT] xpovikdy oephv povo ot nedio ypdvav

ISwitepa Ba acyornBodue e 1o e&ig Tpia poviéda :

i.  Avtomohvdpopodueva { autoregressive ) 1éEng p , mov cvuBoiilovial AR(p)

ii.  Kwotuevov puéoov ( moving average ) ta&ng q , mov cvuPorifovioer MA ( q)

Kot
L Mauctéc téEnc (p, q ) moL T o-upBoMConps ARMA (p,q)

Av 1o dedopéva pog yperdlovror xdmow eEopudAvvoT) TOTE 1 AVAAVOT] XPOVIKDY
celphy axaltel £EpLocOTEPO COVBETA LOVTEAL .

TAUEPO VAGPYOVY ETOLUL TPOYPOUNGT pe T foriBeia Tov onoiey HIopovuE va
KEVOLUE TNV OVIXVELOT] TOV HOVTEAOD , TNV EKTIUNGCT] TGV TOPAUETPOV TOL KaBAG Kot

™y npoBieyn.



8/11/2004

To oronotikd muxéto SPSS Swbitel mpoyplupoto, ypovikiv cepdv. Me £va Té1ow0
rpéypapua aoyoinbnke n epyosia . Xpnotwonowdvrag t Matlab, viorowibnxe éva
LEVOD EMAOY@MV TTOV £5IVE TN dUVATOTNTIA OTO YPTOTN VU AVOADEL YPOVOCELPEG LE TN

Bo@bela Tov aiyo pi@ Lo twv Box — Jenkins ko tov pidtpov Kalman.

10
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2. [IpoBisyerg

1. H ¢den xat 1 gpiien tov apofiiyswoy

H =péfreyn sivar éva otoyeio — xhedi om Afyn anopdoemv. To yeyovog avio oev
amoterel ExmAnEn aeod 1 aRGAVT) AMOTEASCUATIKOTITE ONOWOINNOTE ARGQUOT
otnpiletor Thvew ota yeyovote mov akoiovBolv v amdeaon. H wavétno  va
npofréwonps TIg aveEEAEYKTIEG TAEVPEG GLTOV TOV yeyovoTwy ompiletol Katd moAD
otV SuvatdTTd tog vo SWTurdvou e pabnuatikd vredeiyuota.

Mo qutdv 0 Adyo, 10 cLoTARATE S0ikNoNg Yid T0 CYXESWOMNS KoL TOV EALYXO
Tomixké reprapufévouy pia cuvaptnon npoPreyns. Ta axoiovba eivol ropadeiypata
KATAOTACE®mY OmoL 01 TPOPALYEL efvat YPNCIHES.

Awyeipton amobhixng.  Ztov £heyyo Tev amofnkdv oayopocuéveov €OV GE
OEPOMOPIKEG SYKATAOTAOEL, eival amapalmt po extipnon tov Babuot ypfong v
xGBe £i80¢ TPOKEEVOL VI ATOPUCIGTOVY 01 TocdTNTEG Apounbeiag . Emnpooletng,
amarteiton pig extipnoT tov Mibog mpdBieync otig mpoundeieg o va xabopiotody o
erineda smavonopayyeiiag.

Zyediaouss mapaywyic. T va oyedootel 1 mapaymy Hiag ypeuung apoitviog,
mbavde vo slvarl arapaitnty pa wpdfisyn twv RwANcswny avé povida mpoidviog
Y1 xGmwowo opldud unvedv oto péhdov. Avtég oL mpoPAiyelg, OnAadn yia wpoidvia
o éyovv S10tebel umopolv apPYSTEPE VAL HETATPATODY OF QRULTHCELS YI0 MIITEAR
npoiévTa, VAMKG KTh. £701 OOt OAOKANPO TO  ODOTNHO  WOPAYMYNG VG
APOYPURMATIOTEL

Xpnuatoomovouikés oyedioouss. 'Evag ouovopkog pdvatlep svold@épetol Yo
™ poft ypnuatoc mov Ba £yet p  emysipnon oto ypdvo. Eivor Aoywkéd tdte, o
pavatlep vo embBupel wa wPOPAewn TOV YPMUATIKOV £GP0V — EKPOAV Yud
eEAOVTIKEG Ypovikég ePrddovg sav e Bonbeia o1 Aym anopdoeny

Ipoypoupotiouds mpocwmixod. O pévatlep pag  toyudpopkng  etaipeiog
ypeiletan p apdPfrewn mg mocdTag TV smMoToAbV mov Swyepilstar N eTaupeia
YW Ve TPOYPUUUATIOE. TOV aptfud 1ov mpocomiked xul tov efomiiond mov fa
¥PNCUYLOTONCEL | -

Zyediacuds eykoracstdoewy @ Tevikd, ol anoQoceg yie T Snuovpyic véov
- EYKOTROTGOEWV amTEL Mo poxpoypovie mpofReyn TV dpacTnpioTiieV Mov
YPNGIUOTOOVY TG EYKATACTAoES. Avté givar moAd onuaviikd oo oxedaoud plog
£YKRATAOTACNS OM®E ERXIONG KUL Vit Ve SIKALOAOYT|CEL TO kéctog ov 8o anorndel yia

VTV TNV ETEVOLON.

11
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Eleyyoc emedepyasios. H npoficyn unopel exiong va sivar éva oMUavTiko uépog
gvoe ovothipatog eiéyyov smefspyaciag. IapaxoiouvBhvrag dwipopeg petafintéc
KOT YPTOLROTOIBVING quTég Y va RpoBiepBel 1 HEAAOVTIKY) CUUREPUPOLE HIEG
Swdicaoiag, propsi va  xafopiotel 0 BEATioTog Ypovog xat o Badudg piag mpdéng
ghéyyov. [ mapadstypa po povada ynuikng enelepyaciag propel va yiver Atydtepo
QMOTEAESLATIKY KaBhe mEpvive 01 dpsg ovveyolg Spacmpiomag. [Ipofiimovtag
v ar6S0cH g HOVESAG YPTOIHEDEL OTO GYENOUS TOU XPOVOD TEPUATICUOD KOl
engveEETaonc.

Mo ot to mopadeiypate xataraBaivovpe rog ckomdg g npdfreyrg siva va
usiwfel 1o picko om Afiyn aroedoswy. Or npoPiéyelg elvar coviBng AdbBog arra To
péyefog 1ev Aubdv npdPrcyng Ba efoptnbel and to ovotnuo wpéBreyme mov Ba
ypnoonomnBel . Acopedoviag Oho Kol TEPIGGOTEPOVSG AOPoVG oty mpdPleyn Ba
npénel va cipacte oe Béon va Bednidvoupe v axpifeia apéBleyne Kot GUVERDS Vi
ekodeipovpe xémowg and g anmdiseg wov Ba eival ardppoir g afefurdtntag o
Swdicacia Ajyng amopdoswy. Avt 1 1860 aneikovileTal 610 TAPAKATE NAYPUUM
émov kaBbdg 1o xoaTog TG TPdBAeyng avidveTal oL anMALEG OV CLVOECVTOL HE UE
70 PIOKO HEWDVOVTGL. LE KGR0 Gmisio ™G rpoonabeing TpOBAeymng 10 GUVOAC OF

abTé T Koo eival eldyoTo.

Evvohixd
KOOTOC

ARmAgIEg
Aoy
afefodnio
Kdoreg
’ Mpéfhewns

Béluwowo

Enrinedo xpoonabeiag npéfreyng

Tavtéypove, Ba apimel v onuewwdet avtd to vadderypa Pacilerar oy vadbeon
10U oplakod K60Tove. AvTé onpaivel mwg kibe smmidov Evpd ( € ) mov Eodeveton

oy npdPreyn xsl og omotéiecpa o Wi uikpdtepn uelwon oy andiswe piokov

12
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an’ 6T ‘1o mpomyoduevo gupd. [To omkd, doo meplocodtepe Evpd damava oty
npdPreyn Evag opyaviopog / etoapein 1000 Myotepeg andieieg Oa xsl. [lépa omd
KGmow onueio opa¢ smmpdchetol mopor oty TpoPreyn de Ba emeépovy Kapia
Bertivon. Avté cvpBaiver d1om Ba eiven advvato vo psiwbet 10 péco cpdina
rpoPreyng KaTw omd fvo Sedopévo eminedo aveEapTHTOG TG TOAVTAOKOTNTO NG
peBGo0v OV YPNCIUOTOIEITA.

Ereid#i 6peg 1 npopreyn dev pnopel moté va efadelyeal tekeing to pioxo, Tpimel
7 oudda Ayng andacng va okeetel Tokd kaAd v ofsfardtnro 7ov vROKETAL
oy mpdfreyn. Toxvd N améeact cuvdEetat pe v Tpofleyn pe v akoiovdn
GYECT]

TIPATMATIKH ATNIOPATH = AIIO®AZH I[I0Y AAMBANETAI ME THN
MPOYIIO®EXH OTI H TPOBAEYH EINAI ZQXTH

+ ANEKTIKOTHTA I'TA TO ZOAAMA [[POBAEYHZ

AvTd onueivel 6T 10 GOGTNUG TPGPAEYS TPENEL VO TUPEYEL HiG TEPLYPAPT] TOV
opdiuatog TpoPreyne onmg emiong xat g idag g npdPieyme. Oa ﬁmv 100vIKd T0
chotnue TpOPAeyne va 0d1yolce & Mt EKTIUNGT] TNG KATUVOUTG TNG MOavOTTag
e peTaPAntic mov dispsuviral. Katd cvvénein 1o pioko mepiiapfhvetor o
Swdikaoio AYNG AROPAOEWY.

H npopreyn dev o ovtookomds. Eivon pddhiov éve péco mov pag Pomdd va
praoovpe oto téhoc. To cvomnua mpoPleyns eivar Evo KoppATL £VOG EVPUTEPOV
GUOTHUETOG, TOV CLOTAKATOS PAVATLPEVT Kal oav DIOCUVOAC oAANAEmEpd pe GAka

CUGTNHHETE YIX VT EMEEPOVV T0 EMOVUNTO AROTEAECHA.

13
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2. Opilovrteg o npofinpa mpofisyng

"Eote 611 ypnotuonoodpe Ty apofAsyn yia 10 oxeSacHO Kol TPOYPOUUUTIONS TG
Topaywyne i Tov EAsYX0 TNG 0moBknNG, OMOTE TO EVRPEPOV HOG TEPICTPEPETAL yﬁp;o_)
and TG LEAAOVTIKEG TOACES TV TPoidvTav 1 T yprion tov a’ vAdv. Tomrkd, fa
avaQEPOUUGTE 6T LETO.PANTA «Qﬁmdn ».

INa va opicovpe 10 Tpofinua g npoPreyng Bu mpéne TpdTA va TPpocdlopicovus
.‘ro npoPAnua Afyng  wwog amdpacnc. H mAnpopopic mov mpofpyeTel amd
Swdikacia wpdPreyne ovowotikd mpoopiletal v va PeATIOGEL Tig GUVOTKEG KATO
onmd TG omoisg Aopfdvetal P emygpnuaTiki andpaocn.. o ovtd 0 Adyo 11 poon
v anoedosny Tov Ba mapbovv Bu kabopioel Ta YUPUKTNPIGTIKE TOUL chrﬁuarog
apoPreyns. Mo pehétn tov mpofiiuatog Afymg amopdoewy Bu pog Pondfoer va
ORVINGOVLE EpOTAMATE OIS 1) uetafinti mov sival av tpofiepdel, o xpoévog mov
Ba meprineBei xon 1y axpifew mov Oa amartnOel.

INUOVTIKY RepaueTpog 10V Tpofinpatog givar To exinedo g Aentouépews. Eva
GUGTNRO GYESIUGHOY TOPOYHYNS UTOPEL Vo amoiTnost pio IpdBreyn g {Rnong o¢
povadec yia ke £1ouo Tpoidy mpokelpévoy vo koboprotel 1 mOATIKT arnofepdTov.
Azé v GAhn Thevpd, o ™ obvraln tov  eTowL Tpodinokoniopod o devbuvtig
TOARCE®V (00¢ XpeleoTel e Tpéfleyn TOV CUVOLIKQOY TOATCEDY.

Emmiéov, o1 amogdosic repiiaupavovy tpia onuaviika otoyein i To xpévo: v
nepiodo mpoPreyme, tov opilovie mpodPreyng xar o Sdompae mpdfreyne H
repiodoc mpéBieyme givan 1 Pacikn povado ypdvov v g onoieg Sevepyovvior o
npoPrdyerc. o mopaderypa propel va 8€hovpe vo mpoPréyovpe tn {Rtnon e éva
ma efdoudda ondte oe avtiv TNV mEpinTOOT 1 7Epiodog eivar 1 efdopdda. O
dpz'(ovmg npofAeyne sivor o mARBoc Tov TEPIOSOV MOV KeAVmTOVIOL ONG TNV
TpSPreym. Av e rapaderypo o opilovrag Békovus mpoPreym yia 10 £pfdopddec,
101 1) mepiodog eivan 1) efdopada kat o opilovtag To 10. Tehevtaio, To SidoTnua
npéPreyng eivar M ovgvémrta pe v etowdlovoar véeg mpoPAdyeic. Zoyxva 1o

“SuioTpe TPOPreync TonTilETan pe v TEptodo mpoPreyng, Suvendg ot TpoPiiyelg
enavorapBivovton o kdBe meplodo gpnoponoidviag 6Ao Kol Mo wPOHCEATY
dedouéva. Av o opifovtag éxel mhvta o B0 pfxog , éotwm  mepiodor T, wxon n
mpdPAeym emovaiaufivetm kabe mepiodo, 1o1e Aéue 6T Aerrovpyovus oe exinedo

«Kkvipton opilovtan.
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H nepiodog xor o opifovrag mpdfieyng sboptdvion arxd T dwdikacic Myng
amdeaone. o va a&iler wa mpéPreyn Oa apémel o opiloviag npofieyng vo pnv
glvan pcpdTepog and 1o ¥poévo mov amoteital Yid va mapbel e andéeacn. To 1660
uocpoypovia Ba siver m mpdPieyn a efupmBel oe onpavaxd Badbud and ™ oo
oV TPoPANUaTOC.

To Sitompe npéBreyrg ovyve xebopiletal and 10 FANPOPOPWEKO CHSTNHE OV
enelepydletar t peraPinti wov eivar va  mpofheplel. Av ov molfcelg
xateypdpoviar unviie TOTE KoL TO Sudotnue npoPreyne Oa mpémel va givar og
unvaie Baomn ka oy v Tapadeiyla oe efdopadiaia.

Mg cnpovnkt mrogh tov wpoPinparog npdPleyng oxetileton pe TV amatovpevn
uopei g xpdPreyme. Mag sEvampetel va Bewprisovue v petafAnmi mpofieyng
cav e toyaie petofinti mov £yl e Gyvootn KaTtavoun mlavotnteg  Kat g
0Toiug TG TAPUUETPOVS ( uédog, SLUEC0G, TUTIKS ATOKALGT, JECTNUR ELTICTOGUVIS
) emBupodpe vo extipfjoovpe . Ayotepo ovyvd Bu givar T0 Qavouevo vo
eXTILCOVE TV ida TV koTovepn (T.y. kavoviai, Poisson ) . Zuviifwg 1y npdBisym
B meprhapfiver ta axdrovba @ 1 ) wa extipnon G avopevOpevnig THNMG TG
HETAPANTAC UV TNV EKTIUNGT TOV TUTIKTYG GLOKMONG TOV GPAEAUaTOS TPOBAsye Ko
2) éva Siotnpa mov B £xel pe dedopévn mbavomra ( £otw 95 % ) Ty aporyHoTIK
neAdoviiky T, Aniadd, katd 95 % ov aeiicsg tov wive Mdpmog 2005 Oo
SwxvpavBodv ond 4.250 € fwg 4.480 € . Avtd o dwompo  kohsitar didoThua
TPOPAEYHG.

EnnpocBéTng, o8 OPICUEVES REPITTACES WROPEL vou Uy pog evalapépel 1060 N
TPOPLEYM g TG TS petafAnig 6o0 oL akhayég mov Ba enéhBovv otn dladikasio
( avEnon — peioen ). Eidikd ovt 1) aepintoon cvvavriétol o1 dadwacic eAEyyoD
dtov Béhovue  va mpofréyovus T ypovikh otiyun omv onofa wa Swedkasie Sa
1eivel vo, Bpioxetol extog EAEYYOV.

H axpiPere g mpoPreyne Oo eampetoer ko 1o ovotiue xpodfieymg mov Ba
_vwobenBei. Eva mokd onpavnikd xqpmmpwmcé TOY GLOTHLLATOG BLoikNong etvat 1
KavOTNTE TOV Vo EMTuyYaver Bélﬁcm anodoon péoa o Evo nschiMoV
apepardmnrac. H Pedticon ¢ akpifeag B0 pewdost myv afefordtmra orid ot
UMITOVIEVOL TOPOL WUROPEi. VR PNV CUUPEPOLY THV EMLEIPNOT QIO OLKOVOLIKNG
TAEVPAG.

Tlapdiinia, vag SNUGVTIKOG napdfovwg nov £nldpd oto TPSPAnpG npé.Bketung

givon 1) Sadwacio Tov mopdyst T petaPini. Av n Swdikacio stvat atadepn, site pe
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mv évvolo. Om efehiooeton kGt and otadepis ovvlnkeg  site pe v évvowr on
oAAGCer apyd 610 ¥pdvo, T0TE TO cuoTnpa Tpdfieyng Ba sivan oA dle@opeTivd omod
gva cvompe mou Oo peAstd wa sfapeTikd aotabn pe onpovikég allayég
Sdikacie. ZInv npdOT nEpirTOoN 1O oloTue Oa fkave smaw;,tévn- phion
1oTopIk@Vv dedousvav v va mpoPléyel to péAAoV evd TN devTEPT TO cvoTNNO Ba
EMYEIPOVOE VI AVIXVEDGEL TIG OAAaYEC.

Toavtdypova, oto mposdlopioud e npdPieyng sivar moidmun n dwebeopdtyra
tov dedoptvav. H mocodtnra, 1w axpifela ko 1 KteAANAOTNTR oUTOV TGV
mnpopoptdy sivor {oTiag onuaciag yie v mpoPreyn. Eva xhaoiké mapdderypo
given 10 TpdPAinua ™ TpoPreyng e {iTnong yia éva Propmyavikd Tpoidv otav 1
emycipnon kpazaer apysio ava nepoyyerieg ko mopaiaPéc. Kavéva dev amsucovilel
m Oftnon apot o rapayyerieg KheivovTal mpv and ty embopuntn xepiodo Stavoung
kol ov maporaPéc propel va yivouy og zepiodo dwpopetikny omd qutn wov BEAeL o
neddtne. H stoupeic  t6te av Béhet mAnpoeopisg yww To ROTE €KTEAOVVIOL OL
nopayyehise, 0o mpénel va dnuiovpynost éva ediké apyeio mov Sa Tig kaTaywpel.

Mz coPapf] ohyyuon #ov cuvavniétal ovyva otig Tpofiéyelg elval 1 duakpion
10V «T uropel va wovknBei» kat Tov «T1 Ba movAnBei» H npom &vvowr £xe1 v KQvel
ue TIC evkopieg mov eivon Swbioiyueg oy staipeic Kat M SEUTEPT ME TOUG
REPLOPLONOTE, amopdoslg Siknong ameikovifoviog éva o100, Ba fTay Aomdy mo
£0GTOYO VO GTOKCEAOVpE TOTE TNV IpOPAsym g éva mpodmoroyioud.

O vroloyiotikol mepopicuol mov Tievial oto cvotnua TpoPreync £xovv vo
kévovv pe 1o 7ANB0¢ Twv petaPintdv wov diepsuvodpe . Voo peyaidrepo givai 1o
mnBoc twv petafintédv 1oco avEdvel 1 ToAvTAoKOTNTA TOV TPOfANHATOS.

ADO TOAD STLOAVTIKOL TapayovTes mou Sedpapatilovy poio 610V ZPOGAOPLGUS TOV
npoPANpatog TpOBieyng sival ol IKAVOTITEG Kl To EVOIAQEPOVIN TAV OVEPOTRV TOU
Ba Sievepynoovv v npdPieyn. H Swadikacio mpdPreyne mpobmoditer T ovppetoxn
v pavetlep. Av dpag ou pdvatliep eivon tersiopévol 6T n wpofreyn 3¢ Ba Tovg

BonBicetl T0Te Kat exeivor dev Bo T ypnoLoTOMGOUY.
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3. MNari apgisfnrodus Ty mpofieyn -

[opéd to yeyovog 6m 7 apdfreyrn ernpealel onuoviikd T Sodikacio ARy
UROPAoEDY VAGPYOVY HEPIKOi nou.a_pqncﬁntoﬁv mv afomotic £vdg CVCTANOTOG
npoBheyng.. O Adyor mov Sucaohoyoldy avtd Ty augioBitmoen £xovv va Kavouy ue
10 yeyovog Om pepwkeg etaupeies, ovupove pe tov Jeffrey Jarret ( MéBodou
ITpoBAtyemy Yio OUKOVOHIKEG - ERYEIPTMUATIKEG omopdoelg — 1987 ), efoxoioubolv
VoL TGTEDOLY TS T0 uéALov dev em@puAidooel onuoavtikés ahhoyés kol 8e Ba vrapLer
apKeTdg Ypovog , ot péAlov, mov Bo emIpénel o8 e eTUipEia va avTdpAcEL oTig
GAAOYEG TV YEYOVOTOV,

Tlapaiinia, ooupove mévia pe tov 810 ovyypopéa xdmoleg eTaipeieg O
YOTCIMOTEOO0Y TNV YT QAL yvoosv TNV avayxn g N exedn 1 sroipeio @avnke
TUYEPT] UE TO VU LNV TAPOVSIECEL VREPBOAIKE amofipata 1 Jitt KOTASTPOPLKT] TTWOT
OTIC AWANCELS TIG.

Evrontoig , 6A01 ot opyaviopoi Asttovpyoltv péoa ot pie atpécpaipa afsfaidmrog
og OTL aQoph 10 UEAAOVTIKGE YEYOVOTH Kl VO DTOYPEMUEVOL VT AAIPVOLY GROQECEL,

pe dedopévy avtn v afeBatdTmra.

4. Takwopnon tov apofriycov

To xprthpio yie v te&wdunon tov npofrévenv sival, vroypopuiler o Jeffrey
Jarret oto BifAio tovn MéBodor HpoPAéwemv Y OLKOVOUIKEG - EMYEIPTIUOTIKEG
anopdoei; {( 1987 ), avtd nov ovopdleron ypovikog opifoviag. Me tov po xpovixdg
opilovtag ( lead time } evvoolue TV améoTacT G XPOVO GVOLECH GT0 CNHEID CT0
omoio vivetar 11 mpoPhewn Kol To ypovikd onueio oto oroio avTH avagEpETaL. AV Yo
mapddeypa o etoupsie mupayoyig evdvudtov mposTodlel o npdBieyn tov
Iotvio Tov 2004 v Tig TpdTEC VAeg mov Bo ypewrotel Tov Zentéufpio tov 2004 161e
0 ypovikdg opiloviag g npoPreyng Afyetal 6T gival 2 prveg .

Ondte pe Bdomn autd 1o xPrTiplo ot poPriyels tadivopovvia o€ Ppayvapobecies ,
peconpGBeoues xal pakponpdBeoueg . INa myv talwounon npénel vo hapBavoviat
véyn o pudude petaPoiig twv ypovooepdv xor to &idog g ermpeies. Na
napaderyun, dweopeTikd ypoviké opilovra £xet 1 {non yia veORd Aoyovikd kot
dupopenikd o mpdfreyn  {inong v o povade mapeyoyhe MAEKTPIKNG

EVEPYEWG.
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Tovtdypove - 600 apopd 0 puBpd peTafornc TNg XPovIKNG cepdg pio stowpsio
ROpay@YNS TayeTdv Be fxar peyakdtepn {Amnon ota tpoidvia Tng oTovg Hepvoiqg

 wiveg,

3. Tpoppik@ — pr) YPERPIKE povréii
1. Opopoi

H popen tov poviéhov mpofreyns wmopel vo eivon omowodnaote , £6d Opwg do
aoyoAnfodue povo pe 10 YPoUUIKO povtédo . To yevied ypapptkd poviého gival 1o

Y=B+ PiXy + BXo +... + feXk+ & (1)

Omnov : Y eivan n eEapmuévn ( dependent ) petaPinti 1 andkpion ( response ) .

Xy, Xoy e, Xk givon 01k «ave&dptnrec» ( independent ) %
«xpoPrénovoeg» ( predictor ) petafintéc

Bo, P1, ... » Bx  elvon ( k + 1) dyvworeg naplperpol ( CUVIEAESTEG
eAvpounong ) mov {nteitan va exktpndouv.

e ng petefdntés X, Xa, ..., Xk 1 ovopooie «avedptnieg» 6sv onuaivel Ot
sival Tpdypan avebaptntes. Mmopel yie napadstypo va woybel X; = X, n Xz3=X+
X; .0 kéydg otov onoio opsiieTon ouTh 1) ovopaacia glval, 6T To {nTovpEVo o*uvﬁecug
givon , TOC 01 TIWEG VTV TV UETAPAnT@v emnpedfony Tig ﬁuég g eEapmuévng
METAPANTAG Kal pm:opoﬁv va EAEYYOVTOL b TOV EPEVVITN.

To cpdAuo & , MEPEXEL KGO amOKAON TNG TPAYUATIKAG KATAGTAONS 0RO TO
povtéro. ‘Etol ext6c amd to mboave opdluata UeTprioemv, TEPLEYEL £TONG K
cpdiuate Tposapuoynic, mov ogpeiloviol eite oe mopadsiyels petafintav eite o
xpfien petofintdv mov de oxstilovrar pe mv Y.

H Suvatdmnte tov mpoPremovony perafintov va cvoyetiCoviar ueta&d toug
© Slevphvel TIG REPITTOGELS EPAPLOYAG TOV poviéhov ( 1) . [Tpdypat pe xotdAinhovg
" UETGUCYNMATIOUODG  «Ui) — YPORUIKE» 1] Kon «ekOETIKG» LOVIEAR avAyOVIOL GTO

YEVIKG YPOUMIKO poviého omag paivetal napaxdto. [Tpdypot :

Oétoviag Xj= x ,j =1, ... k 10 modvevouikd poviEro

Y=0+ Bix + Pax? + ... + Bx*+ g

QVAYETHL QUESKEC OTO TPORHKO povTero (1)

Ouow Bétovtag X =x, Xz=z, X3=x 2 Xy=x2z , 10 poviého
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Y=Bo+ Bix + Baz + B3x® + Baxz + ¢
avéystarndiroto {1 ).

Axéun Kol 10 £kBeTIKG poviého y =2 ot BxryzTe

avayetar oto ( 1 ), apxst va
bécovpe y=logay, Xi=x, Xo=x’, Bo=a, P1=B, Bo=7v .
To 10 KoL Yie 10 LOVIEAG ¥ = a € X3 P x5 7 6mov apkei va 8écovus Y = Iny ,

Xi=lnx:,Xo=Inxy, Bo=Ilne,B1=P,B=7v ,e=In¢

Yrapyovv BéPato xon LoviEra ORmG Y. 0y = Bo x + ny=Ae BX ;[ e?™

1
B+ fyx
Tov Sev sivan YPOUMIKE Kal 00TE pmopodv va avoyfolv o YpOppIKE UE KETOovS
HETACYNMATIOUOVS,.

T Vo UROPECOBUE V& YPNOWOROMOoVHE PeBOSOVE CTRTICTIKNG  OVAAUCNG YL TOV
 vmohoyioud v mapapétpev B i =0, 1, ..., k vmoBétovue 6T ta ocpdipata & eivat
toyeisg petafintéc , aovoyénoteg pe xown daoRopd o2 . ‘Otay BENOVUE VO KEVOLUE
ghéyyovg vrobioewy Yt ta B, T61E vIOBETOVLE éﬁ o cedAnate efval  aveEapTnrec

Toyisg petaPintéc pe xotvyy kavoviky xatavopun N (0, 02) .
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4. ZroyasTiKy hedikaesic

1. Ewoayoyn

Forw 61t éyovpe o toyaic perafrnmi. Mo toyeie petaPinth sivar e
osvvapTnon =ov Taipvel YEYovoTa Kol To anewoviler oy gubeia TV TpayHaTKOV
aplfudv Omov yeyovog givor v DROGUVOAD  TOU JEIYMATIKOU YMPOv Kot
cvuPoriletal pe . Astypankdg ydpog eivalr 10 oOvoro Ghov TV dovatdv
QMOTEAECPAT®V £vOC IELPGUATOC TOYNG Kot cupfoliletal pe ..

[ mapdderypo Exovue &ve KO UE HAGAEG TPLOV YPOUETOV, KOKKIVOD, KiTpvou
Ko Ipacivov. Av Tpaffifovue i pdia  KOKKVOL JPOUHTOS kepdilovpe 10 €,
xitpwvou 15 €, kou mpdovov 25 €. Xg avthv TV REPIRTMOT YEYOVOS Elval TO XpdUd. .
Anhadn @) = xékKwo , @ = Kipwo , @3 = ApAoIvo , Kol TN T Tuyaiog
petafinmic sivar ovniotoiyws X(wi) = 10 €, X(o;) =15 €, X(w3) =25 €. Apa 1 éva
cuykekplévo @ € £ n nocomta X(w) eivan Evag aplbpoc.

O ap1Bpdc autds Ba umopodce v eKEPGLEl THY KUTAoTacT £VOC «CUGTIUOTOS) ,
ny. T Béon evéc copondiov kutd m ypovikn ouyuyy t,teT e R4+ T avtd 1o
Adyo eivar poTiudtepo v ypapovpue X (t, @ ) . To w £3® exppaler éva cuyKekpluivo
copatidio. Kabog avEdver o ypovog t , 10 couatido xvelital kol n Tpoyld wov
Saypaper exppileTal and ™ owdpmion X (t, @ ), teT . Otav n emioyr 0V
copandiov sivar Toyaia 1 /xol N cupuTeppopd Tov Toyain, 1 ovvépmon X (L ),

teT eiven e Toyeic covdpmmon 1 omoia ovoudleron otoyootiky] avéilbn 1

OTOYUOTIKY Stadikacia.

Y
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And 10 mepamdve TpokVTtel 6T N X(t, ® ) pmopel va £ Tig axoAovdeg Epunveiss :

1. Eivou e e owoyévewn covaptiosov X (t, o ) pete T xon we . Edd t
Ko @ sivar Toyaisg petafintéc.

2. Te otabepd @, N X, © ) eivar pia cuvapton Tov Epdvou t mov exppdlst
WO GUYKEKPEVT]  TPOXE 7 SWQOPETIKG Pl  «TPAYUOTOTOINOT
(realization ) 1ng cToyaotkig Swrdkaciog.

o otefepé t, n n X1, @ ) slvar o toyaic petafinm mov sxgppalel v

(V5]

KOTAOTAGT] TS GTOYXOCTIKNG ddikaoiag Tr ¥poviK oTiyun t .
4, Thootabepd t ko o X (t, @ ) elvol Evag aptdpde.

‘Orav 10 cvvoro Ta cvumintel pe 10 Ry 1 x@mo1o cuveyés vmosivord Tov , TOTE 1
Sadwacia X(t) ovoudletar Swdikacia «svveyxolde ypdvour» katl 6tav to T sivon to
cOvoro Tov axepainy 1| KETow vrocivoio tov Ry pe apifufoo nindog otoyeiwy,
1ot 1 Swdwaocie ovopdleto Sadikacia «dakpirod ypovovr. Ilapduols av 10
cUBVOAC TV TInGY TG X(1) cvurinter ue 1o R 1] pe K&noto cuveygg vROSHVOAD OV, N
X(t) ovopdleron Sudwacic «ouvexm®vY KOTAOTACE®MV» SWQOPETIKG  ovoudletol
Sadwacic «SlKPITOV KOTUOTACEWNVY.

O1 sroyaotikéc Sodikooieg Sukpivovial 08 «GTACIUESY Kot «U1 GTdctuecy. T v
apdt Koatnyopio £yovue «oTdoes Le TV gupein Evvolay Kol TG KoWGTNPG
GTACIUECH GTOYUOTIKEG dladikaoied.

StacudTiyte Vo TV sVPEin Evvoln

M otoyactikt] Stedwacio ovoualeTal otdown pe v evupela évvowr ( weak sense
stationarity ) 1 adildg otdon B’ 1@Eng oTav

A, 1 péon rufy g eivar otabept] ( otdown @ TAENG ) Kat

B. n ouviptnon avtocuoyitions eEaptdtol povo and m dweopd T =t -
dmAed u (t)=E (x(D))=n

R{ti,z)=r(muet =t -tz
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2. opadeiypata
A. ITopaderypa otaspoérnrag 1" ééng
"‘Ectm 6t éyovus ) Swedikucic x(t) = Asin{Qet) omov A~U[-1.1]

&

&
\

\

NIVANNYANY AN
N

NNAN

N

k J

[VARVARVERV,
AWANYAWE

NRVAERVEVERRV

t X (t)

X(e)

X(w1) f/\
| \/
/\

~ T
g

X(ws)

k J

T arOTEMGUATE TOD TEWPAUATOG TOYNG eival Tar 05 . AvEAoyo pe Tn Tiun TG T.).
{ Toyaiag pemB?Lnrﬁg ) avEousipvetal To TAdrog A. Aniadn o mAdtog exnpealeral
ne toyaio tpdmo. [pw exterécovpe to meipapa de yvopifovps o mAdTog.

Av naydoovue 10 gpdvo dnovpyeiton i véa toyoio petafintin x (t) . o
KB ypovua] oTiypn 1 oToxas Tkt Sedikacio emotpépet pa wyaio petofint. Na
t = 0 1 otoyuoTd} Swdikacio naipvel pe mBavotza 100% v i 0 xabdg ywo
orodNIoTe amoTéELeona TOV TEWPGURTOG TOYNG T0 X(0w; ) = 0.

To gpdtnua mtov dnuovpysiton tdpo eivar mow sivar 1 cLVEpTION TVKVOTNTUG
mlavémtag yia t = 0 ko mowa Yot = k . Na onueidoovpe Tog ouvaptnon
avkvotre mbevémrag f (x) ( osm ) sivar ) mEpdyeyog TG GUVAPTNGNG
xozovoune F (x) omou F (x) sivor n mbovomta 1 1.0 vo ThpeL i Tipt pkpotepn

ion amé évav aprOud x.
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Amhadh F(x) =P {X <x}= jf(x)dx

Avo givar o1 18dTeg g £ (%)

1.
2.

[Tow given n ToxvéTnTa MEaveTTAG Yid t= X )

f(x) =20
j f(x)dx = 1

).

F 3

- | sin{€2t) |

0

| sin(€2at) |

Vo0 peEUDVETOL 0 YPOVOS TOCO AuERVETAL TO VYOG TOL MAPUAANACYPEHIOV

A&romoodue n 2" id e g C.ILT.

T f(x)dx=1

sin{Qyt, | |

Adx =1

Isin(Qty |

Isin( Q4|

e _.__FJ'_ de=1

—|sin( QO :x |

A[x]

sin(Qpt |

Isin( Q|

1
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24|sin(Qf A1
1

A=—
2/sin @y, A)

H nun aov aaipvet 1 0.7 0 XPOVIKY oTiyun t

P B
2|sin(€t, ) |

 J

il
-

KaBe pio and 11¢ 6.7 avTICTOLEL 08 LG T. 1.
Z10y0oTIK Sladikocio. kal Emopéves Xpovooelpd onuaivel tig Oheg oL poreg eival

oUVEPTNOELS TOU (pdvou.

[Tépe vo. vroroyicovpe tn puéon Tun ™G dadikaciag X (t) .

Efx} = | x f(x)dx

d _ 1
—m ,  TNoxdfex = | sin(CQqt,) |
<
f(x) =
~ 0, agilov
E{x }—- T_x __,_‘_1—
L 2]sin(Qyr) |
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Isin(Qy¢, |
|
= X, ——— dx
—Isin(Qyt, | - 2 l Sln(QOtx)| |
|sin{2p2, |
=2 | xdx
—isin(pz, |
—|sin( gt |
|sin( Qg |

= %(sin2 (Q,t ) - sin’ (Q,.)=0

'Apa E{x «} =0 dniadn yw k&be gpovik oTiypn 1 péomn Ty given 0.

[Tow eivan dpwen E{x«} yw k=0

Efx} = [ x f(x)dx

E{x }= T x 0(x )dx=0

—0

H péon tipn eivon ave&apmnn Tov ¥povov, tpa 1 oToYacTiK hedikecio sival

otaoun 1™ 16Eng.

u(t)=C { H péon nun wovto le pa otabepd )
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B. Dapadarypa otacipérnrac 2" taéng
"Eatw 611 éyovps t Swadikacio x(t) = Asin{(Qt+ @) omov A~UJ[-1,1] ko
p~U[0,21] upe A, ¢ avelapmnres oyuieg uetafintéc.
IMopatpobpe 4Tt 68 GYECT LE TO TPOMYOVUEVO TUPGIELYUE UETOTOTMILETAL TO

TMTOVO KOTY Q.

Yrohoyilovue T péon un g X(t)

E(xt,} = [ x,f(a)da [ f(B)dB ~  Olowdipeonesmoce

2 1
= j Il j asin(Q. ¢ + B)da|dB
5 OLoKAAp®GT g TPog & aveEdpttn Tov @

= T sin(€2 ¢ + B)(j[ ada)ld 1
= T sin(€2_t + B)dB [%ZJ

0
=0

H péon iy sivar avelapmn tov pdvov, dpe M oroyaoTky] wdtkacio sivat
sthowun 1™ w6Eng.
p(x®)=20

INe vo xovpe otacpomre B ¢ td@ng Oa npérel 1 dwdikaoia va sivatr cteolun o ¢
1GEng, KETL MoV amodelfune TPOMYOLUEVIG , KOL EMAALOV VO 1GYLEL
E{xX Xp § =Y
E { Asin(Qt + ¢) Asin(Qo (t +x )+ ¢) }=
E { A%sin(Qt + @) sin(Qo (t+x )+ o) }=
Forwa=80xt+¢ wou f=8L0((t+k)+e¢
A&romoiodue Ty 1010THTA TWV COVHUITOVOV

2sin{a)sin(b)=cos(a - f } —cos(a + )
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E{ A2 [cos( Qut+¢- Qo(t+Kx)—@) —cos(Qo (t+9)+Qalt+x)+¢)]}=

E { A’ [ cos( — Qox) — cos( 2Qot + 20 + Q)] }=.

% E { A’ [ cos( Qo) — cos( Qo(Rt +x ) +20)] }=

A&omoiobue ™y 1010THTE. TOV HUITOVWV

cos(a + ) = cos(a jcos(f) - sin(ajsin(b)

puea =2t +x wor ff=2¢

-;— E { A’ [ cos( Qo) = [ cos( §2(2t + x Ycos (20) — sin(Qo ( 2t + x ) sin(2@) ) ] }=

1 E { A? [ cos( QuK)} — % E{ Al [ cos( (2t + x )cos (2¢) — sin(€2, ( 2t + x )

2
sin2¢) )] ] }=

% cos( Qo) E{ A%} — % E{ A% [ cos( (2t + x )cos (2¢) } +

% E{ A sin(€ (t + x) sin(29) ) }=

cos( 2,(2t +x) & sin(Q,(t +x) oTabepéc mOCOTHTES

1
% cos( Qo) } jAf (A)d4 —-;- [ cos( Qu(2t + x ) B{ A% cos (2¢) } +
-1

% sin(Qo (t + 1) E{ A’ sin(29)} =
i

% cos( {2K)} LA?}J

_ % [ cos( (2t + x ) E{ A% cos (2¢) } +
% sin(Q, (t + &) E{ A% sin(2¢)} =

1
3 cos( £2.K)

&pae 1) covdlacropd eEapTaTul HOVO amd TO K KaL oYL ard T Ypovo.
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3. ZuvreleoTng ovoyiniong

E(x-p1y) (Y'ﬂy
\/E(X'ﬂx) \/E(y -4,y

O ap1Buntig Snidvel t cuvdwacmopa (covariance) Kot 0 TEPAVOLASTNG TO

YIVOUEVO TG TUMKAV CROKAICE®V TV T.U. X KL Y

Orav 1 cuvdlakdpoven stval Beticds aplbuog, ol petapintég X ko Y cival Oetikd
COOYETICUEVEG Ko AEUE OTL uetafidAloviar oubppona.

Otav opwg 1 cvvdaxduavon sivar apviirikos apBpoe, or netafinrée X kar Y
givar apvnTikd cvoysTicuéveg kot Aépe 6T ustaficddovrar avrippona.

O cuvieheo TG cLOYETIONG P pag deixver 1o Babud eEdptnong avauesa o 600
Toyeieg uetaBAnTéc y xat X.

1) Av p =1 16Te £xovpe TATNPY YPUUMKT BETIKY] cuoYETION

e

i1) Av p = -1 10Te £YOVHE TANPN YPALUIKT] APVITIKT GUGYETION

111) Av p = 0 10T€ 01 X KU1 ¥ KOAOUVTOL ACVCYETICTEG

Ao amodeifovpe oS 0 cLVIEAECTNG CLOYETIONG 2 TUYRieY LETEfAnTov X xor ¥y

noipver pég omd — 1 dgxan 1.
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-1 Ep g,y €1
Anodsitn :
@¢tovue i Toyelo perafinty z= o (xX-puy )+ (y -.py)
H péon tur) me z givon .
E(@Z)=E{ax-pux )+ (y-uy)} 6movE o0 expectation_( AVAUEVOUEV LECT] TYT] )
=eE{x-m)}+ E{(y-nu)}
=aE{x}- aE{pum}+ E{y} —E{uy}
QU= O Py T Uy~
=0

0OV T PHECT] AVELHEVOUEVT] TIUF TOV My KO [y sivon 1 péon Tipr £vog otabepot

GpOL GPU Py KL Ly
H Swonopd Tne z sivon
ot =E{(@z -’} = E{(z-0)}=E{@)}
=E(a(x-pm )+ (y-uy))2
= E((x-px )+ 2aE((x-m )y -my))+ BEQy-py))
= o’0, 2+ 2aE((x-m)y-ty))*t oy’
{y=ax2+[3x+y wopoforn }

Agod 1 daoropd sivor Thva évag Bettkog apBpdg dpa A< 0
Omnote B> —day < 0
Anhadi
4E((X-m)@-#y)) - 4 oxFoy <0
4E((x-m)y-py))? <4 o’ ay”

E((x—p Xy — 1))
<

1
2
cy0,

E((x-pyXy-#,))
0,0,

Y <1

(

- Pz_x,y <1

ey |<1
"].pr,y Sl
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MrTpa TOV CUVTEALOTOV SVOYETIONS
"Exovue tpeig toyaies petafantés :

Xy

X2

X3

H uéon nufy rovg sivan = E{ X}, we=E{ X2} xon p3 = E{ X3} avnistoiyng
X - m=E{Xi},
Eotw A o wapoxéte mivocag X —
% Xo—p |
X —pu = Xy — 44 i
l_Xs '";“3_]

HoAlemhaowGlovue pe tov ovaoTpo@d Tou A’ xal £yovue

| X, — 2 |
(K- * (X - ) =l | [Ximm Xo—pe X-m)
| X515 ] |
Moirarhacialovus éva wivaxa 3 * 1 pe éva mivaka 1 * 3 . Omdte 10 anoTEAECHE,
7oV Ba eivan évag mivaxag 3 * 3
(X, — ) (X =i XXy =) (X — (X~ p5) ]
(X —p) * (X —p) " = | (X, =o)X~ 4) (X =) (X~ )X~ ) {
| (X, = )X~ 1) (X =) = 1) (X~ ) |
Qv GTOV TOPUTAVE TIvaKe TAPovIE avolEVOUEVEG TIéG TOTE
(X - u)* (X =-p)  =E{[..] }ondte ba yivel 0 TivaKaG TOV CUVIELECTOV
CLVOILOROPUG

Agopioovpe C = (X - p) * (X - u) T

}Ca_Cl_sz
C=|C _C, _CueCo =0’
{_Cz _G Ca_}

Hap{i';ﬁpoﬁpe BTN LATPO TGV CUVIEAESTOV GUVBIAOTOPGS £fval GULUETPIKT .
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Av duupéoovus xG8e oToreio Tov C e To YIVOUEVO TV TOIKOV GTOKAICE®Y TOV
uetofAntadv dniadn pe to
1

O
tote Bu pag Tpoxdyet 1 axdAovdn unTpa

E{(Xl "4“1)2} E{(Xi _xui)(Xz _1”2)} E{(X; _tu])(X_‘. _#3)}

|

Cr1Oxy B CGx1Cxa GxiTxs I

B )X )} EUE )] B )X ) ;

| TyiTxs Ox:9x, Ox20xs ]

| B - )X )} B — )X =)} BAX =)'} |
| Cx1Tyy - Gy 203

Ox3%%s |
11 onofa sival 1 TP TWV GUVIEAECTAV CUCYETIONG

Mg TPOGEKTIKOTEPY] MHEAETN TG mopamive pitpog Ba pag odnyfoer oto
cvprépacpa 6T ta oroein e Kipurg dayeviov gival ot Sueomopsg TV TuYaioV

petafAntodv X Kol Zog 0 TvaKag sivol CORRETPIKSS .

Ondre
%%_Q_%I c

Pxi = [ A _p_A | oMk Eépovpe bm Py = = ombteyink =0, po= 1
L%_Q_%j :

Gpa o aivokoag ovoyitiong unopet va ypagei wg

P_ﬂ;%%
Pxi=|p_1_p |
l_;oz_pl_l_l

T 3 toyaieg petaPintés Snpovpyndnke évog mivaxag GUVIEAECTAOV CUCYETIONG

3 * 3, Av eiyape n petafintég Bo styape Eve mivoxan * n .
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5. Movtéha ARMA
1. Tvvaprtnon avrocveycrisgeov Autocorrelation Function ( ACF)

‘Evag omovdaiog 0dnyde yw@ mv avaAvon TOV YPOVOAOYIKGV CEpdV gival o1

AEYOUEVOL SEYURTIKOL OUVTEAEOTEG auToovoyémione. O cuvighsotés avtol divouy
KATE Kavéve moADTIUN TATPOQOopia Y T0 LOVTEAD To ool pmopel va Tpocuppootel
ot0.  dedopéva KoL KQTE OUVETELD, YPNOWEVOLY WOAD o©Tn  Owdikacie NG
TRVTOMOINGTS. |

IToAla” Sedopéva o Owovopio AauBavovior ge 11 LOpPY| (POVOAOYIKAV GEIPEV
ol oL mapatnpfioelg eivan eEgpmuéveg petald tovg 1 eEdpTmon oV OmOlLV
nopovaidlel Waitepo evdiagépov. [N Topaderypa 1 oTUEPLVI TIUT KAEIGILATOS ping
uetoyfc 8o efoptatal ev pépel and ™ yBsowd, ™ mpoybeown xkTh. H cvoyfnion
petaEd Srdoycdv Tiudv peg HETAPANTAC KRALITOL CLTOCVOYETION.

Eotw 61t §yovps éva minfog N mapatnphicemv Xi, X2, ... X N Of LOGMEXOVOES
YpoVIKES STIYUEG Mg Tuyads petafintig X . And ta dedouéva autd propodue va
oymuaticovpe N — 1 Levyapro naparnphoeay .

(x1, x2)(x2, X3) ... (XN-1, XN )

Pewphvrag TV TPOTY Tapatipnorn oe kKibe {evyapl cav o toxaio petafaint ko
m Sedtepn oav mapotpnon cav devtepn petafAnt, o Bgtﬂmanmég GUVTEAECTNG
ADTOCLGYETIONG UETaED Tov petafintdv X kit X o1t =1,2... N -1

Opileton and v

_ 1 N‘ ] .
Omov X = —&-L X, o péoog mg GEPES .

- =l

Avaroye opiletar ka1 o dewypatikdg ovviekeotic autocvoyénone  petagd

TPUTNPNCEDY OF «UTOCTAGY K » 0 omolog divetal amd t oyéon
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O apBunmic Bewpeitol 1 AVTOCTVIKIUEOT] Yy KUl O TAPOVOLACTNG 1) SIUCTOPE ¥ o
TG drdikociog .
To S14vpOEURe TOV CIYURIKOV CUVIEAECTMV (QUTOCUCKETIONG WPOKURTEL GrO T

Lebyn { x, 1 ¢ ) oV avTd gppavioTodY oF éva opBoydvio cloTnua agdvav.

2. H dwudwkasic autorarivdpoépnong taing p

Eotw &; t € T e teheing togaia hudwacic xartaroinwy ue péoso 0 kat

Swxdpavon o . Mo dwdikooic x ¢ t € T Ba xokefrar Swdixacia

| autoraivdpdunong Teéng p kot 8o cvpBoriletor g AR {p ) av:

x; = é + ¢ix:—1 + ¢2x.'—2 +¢3x.!'-—3 +..+ ¢px.'—p +et (I)

Onov 9’ = { ¢1, 02, --., Pp, ) EVO NGvoouo TOPOPETPGOV.
Av 16 ypovohoyiky 6€1pd £l Tpoxdyel and Ty mapantve Stadicocie (1) i T

X, Bu efapTdTal amd TIC t = p TPONYODUEVES TWEG oVV TO Tuyaio cedipa €, cuv pio

otabepd § .
To vrdSswypo (1) Bopiler vadderypo ypappikng moeAvIpopNonNg pe s€aptnuév
HETABANTA THY X ¢ KoL aveEApTTEG TNV X 1—1 , X1~2, , Xt-p -

Xpnoiponordviag 1o Teheoth) omobodpounong B mov opiletat ond v
B K X t =X t—x

H (1) pnopei va ypaptet og 5Mg

X, =E+{($pB+4,B +4B +..+8,B)x, +e

(1-¢B~$,B’ ~$,B’—..—4,B")x, =L +e,

1 GAAbG
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(D(B)x;_ :é+ €
He '

®(B)=1-¢B-¢,8’ ~¢,B’ ~...—¢,B°|

v, KeAEITaL YapaKTpoTiké Toludvouo g dwdikaciag (1)

H Swdwcacio avtoraiivdpduncong Bewmpeitan svotabng av ot piCeg tov
YAPAKTNPIOTIKOD TG TOAV@VILOL Bpickoviar ££w and Tov povadiaio KOKAO. Anhodny
avG; i=1,2,...po0tpileg TOL YEPAKTNPLOTIKOV TOALV@YVLOD T0TE B0 mpémel

1Gi|>1

3. H dwadikacic autonailvdpopnerng apdmg Taing

To mo ankd mopGdeIypa GVTOAAAIVS pOUNONE givir mn  Sradikaoic

avtomaivdpopneng apedmg wEng p=1 AR (1)

x,=E+9x, , +e,

katE =0

X, =¢x_ te (1)

H dadikaoio vy propei vo ypaTel 0¢ 86

TNot=1t-1£ovpe

— 2
X = ¢1xr—2 +e:—l ( )

ko avikadotoviag oty (1) v (2) égovue

X = ¢1 (¢1xx—2 + er—l) +e,

2
%= ¢1 X, .+ ¢1ef—l +é€, (3)

Opoiag, omv (1) e t =t — 2 £xovue

X2 = ¢lxr—3 +e | (4)
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xot avrikabtstovieg oty (3 ) v (4 ) éxovus

2
x, =@ ($x_;+e_,)+de e,

3 2
X = ¢I X3+ ¢1 gt ¢ler—1 +e,

KOl vV GUVEXICOVUE B OTAGOVUE OTNV aKOAOVEN GYion

2 3
xr = e.- + ¢lef-1 + ¢I er—2 + ¢1 er—S +...

dnAadi i X | v ypdpeTar oav Eve AOpOICUR VIOAOIT®Y HEXPL KOL TNV YPOVIKT

ocTyun t.
To yapoxmptatikd toAvdvouo e dudikectog gival
¢B)=(1-9,B)

ZuvONKEG oL TPETEL VO IKIVOIIOI00Y 01 GUVTEAECTES Kol oL omoie Ba eacpaiilovy m ctampdmnTa TNg
Surdwaoiag

1-oB=0 imaginary

@(B)
eB=1 Métpo Tov pryadikod apBpot x 2 +y 2 / \
B= é k_/ real

i) Av ¢ > 1 1012 B < 1 omdte 1 ypovooepd Ba slvan pun etaowyn diom n piCa wov
YOPUKTNMGTIKOD Tolvavopoy ®(B) Ba népter péoo otov unit cycle (povadiwoio
KUKAQ)
ii) Av ¢ <1 10t B > | omdte 1 ypovoaceipd Ba eivar gtaaoun d10m n pita wov yapa-
KIproTikov oiveviuoy @ (B) 8a néptel £€o and tov povadwio kikho (unit
cycle)
Zuvendg 1 suvONKT Y TV eEacEalIo TG oTECUOTNTAG stvat

o<1

Mo svdiag@éponca oyéon eivit 1) GUVAPTNOT TOV CLUVIEAEGTOV QUTOCVOYETIONG YO
o ddikacia AR (1)
Zp 1M TIUT NG YPOVOCELPAS

wn T} TR TOVL TUYCiOV COEAURTOG
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Zy— QZy1 = W

TOAAUTIANGLALOVLLE UE Zno

Znx Zn — Znx $Zn-1 = Zn Wa

naipvoups avapevopeveg nuég (Expectation)

E (Znx Zn) — ©E(Znx Zo-1) = E (Zox W)

Mo k>l v%¢—0¥e1 =0 (1)
Omou Y = Cov(zy Znx ) = E (2n — W) (24 — 1) KO
Yo 1=Y @m-—(n-x)= Cov(Zn.x Za-1) = E(Zn-x — 1) (Zn-1 — 1)
KULE (Zgx W) = E (Zox ) E(Wn) =E (2o ) 0 =0 d16m 7
aveLevOUEVT TIUT TOov Aevkot Bopufou givar O

Zn oyéon (1) Srapodpe kot pe ¥, (Slaomopd) xon £XQUHE

Ye— 0¥x1=0
ﬁ_q,ztf—_lz 0
Yo Yo
Px— Ppc-1=0
Pe = @ Px-1

ve k = 1 Eyoupe

Pt = @ Po

PL=9 @

T K = 2 £X00pE

P2 = ¢pr

P27 Q@ (ané mv A)
p2 =0’

KOl YEVIKG,

pPx=0"

ALCToOG TNE SLadLKacioe

Zn — PZny = Wy
Hz, umopei va ypogret @¢ e€ig

2
Zn=Wp + QiWa_t + @ Waz .. (1)

Zp — @y =W,
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TOAMATACCIALOVHE NE TO Zy
ZnZy —Q ZnZn = Zn Wn

naipvovus avauevoueveg tipég (Expectation)

E (zo 20 ) — ©E(Zn Za1) = E (2o Wn) (2)

omou

E (242, )=Cov(z,2,)=E (zn—u)(zn—j.t)=E(zn~vp)2=j(0=cr2

E(znz01) = Cov(znZo-1 }=E(Za—W (Za-1 —) =7

Ko '

E(ZaWa)=E (Wazo) =B (Wo )(Wa + @1Wa1 + 07 Waz . )= E (Wo Wa) + @I E(Wn Wa_1
)

I+ rple(w,, Wn-2) UE

E(wowy)= E (wn—p) (wWy—p) =E (Wn— u)2 = EWwa)* =0 2w @Ol O U TOV AEVKOD
fopvpou givon

E(Wn Wa_1) = E (Wy )}(Wn-1 ) =0 81671 0 Aevkdg B6puPog elvat évo cOVOAD and AoVCYETI-
GTEG T.U.

E(wy, wy_2) = 0 y10 Tov mepardve A0yo

LOVETQG £Y0OVUE

E(Wn)(wn+(|)lwn—1 +(P12wn—2 cee )=02W

Apo. oty (2) &xouvpe
E (Zn 20 ) — @E(Zn zn-1) = E (zn Wn)
S

W py = 2L omOTEYL = p1 Yo T Y1 = p1 O

Zuvenig

& — ppic® =6 %y

oG pe= 0° dpa vk =1 éxovue pr =o'
& — ppat=a 2

2 c22_ 2
6 —Pp e =0"w

csz(l—(pz)=c52w c" =
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Na onuewwbei om oe evotabeic dwdikaoieg AR (1) ers10m ¢ < 1 n ovvapmon

P @Bivel xoTd amdiutn Tpn exBemkd otov 10 K ovgdver ( PAfme mapaxkato

owdypappua )

!

Autoeorrelation Coefficient

Mo napadevypa

zZn= 0.8z, + w,

pe = (0.8)7

yek=1

p1 = 0.8
vie k=2 . ,
p2 = 0.64
viu k=3 ' i
p3 = 0512

0.8 >0.64>0.512



4. H Swedukaoia autonalvdpopnons osvtepne Taéng

H Swdikasia ovtomeiwdpdunong taingp=2 , AR(2)

X, = f"‘ l1'51351—1 + ¢2xr—2 te,

ken & =0

X, =gx,_ +ox ,+e

(A)

To YOPEKTNPICTIKO TOAVGVLLO TG Sraedikaaiag elval

®B)=(1-¢,B - ¢2B?)

AR (2)
Zn— P1Zpy —P2Znz T Wp

TOAETAACIALOVUE UE Zpn

ZnZak — P1Z0-1 Znk — V2202 Znk T Znx Wi

naipvovpe avapevopeveg Tipég (Expectation)

EZnznx)— 01 E@Za-120-x)—92E (20220« )= E (Za-« Wn)

Nax>l y%—@1¥e1—92Y-2=0 (1)

omov v = Cov(z, Znx ) = E (Zn — 1) (Zn — W) x0i1

8/11/2004

Y@-1)-(n-x} =Vx-1= Cov(Zn.( Zo-x) = E(Za-1 =) (Zn-x — W)
Yi-2)- (n-x) =¥x-2= Cov(Za-2Za-x) = E(za-2 — )} (Zn—x — W)

KO E (Zye Wn) = E (Zyx ) E(Wn) = E (Znc )0 =0 S6Tm

ovVaPLEVOREVT] TWT TOL Agvko Bopifov sivar O

2 oxéon (1) Snpode KAl UE Yo (D1acmopa) Kl EXOVpE

Ye— @¥x1 —P2Y¥x-2 =0

.
Pc— P1Ppx—1— P2px—2 =0
pe— ©1Bpc — 92 B%pc=0
(1 —cplB—(szz)pKZO
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O(B) pc =0

Aworopt e dwdikaociog

Zn— (Plzn—l.‘ P2 Zn2 T Wn

Zn = MZpt T Q2Zp2 F Wi _

& =EZnZa)= E[{(9:1Za1 + 92202 + Wo) (Q1Z0) T P2Zna + Wn) ]
= E (012 ) + 0192201702 + 91Z0tWn + 02 1702 Za1 + 927 (Zn2) + P2Za2Wa
+ @} WnZa-1 + P2 Wn Za2 + (Wn )*)
=6/ E [z}’ ] + @102 E (Za1Zo2 )+ 01 E (Za1Wn ) + 9201 E (Za2 201 ) +
02" E [(z0:2) ] + 92 E (Za2Wa) + 01 E{WaZo) + @2E ( Wa zn2 ) + B [(Wa )’ ]
:(Pleo-+‘9l<P2 Y1 0+ @271 + @2270 +0+0+0+ oy
=0 Yo+ QI 1 + QP2 Y1+ @2 Yo + O

=g’ 6® + 2019271 + 927 0T+ Sy

Apa 02=¢'12 ¢ + 2019271 + £922 oo+ czw
(<912+<922-"1 )o? +2<P1<9271+02w=0
(012 + 92~ 1) 6 =2010271+ Gw

& = Hdnto,
2
¢1 +¢22_1

ZuvBrkeg Hob RPETEL VO IKAVOROIOUY 01 GUVIEAECTEG X o1 oroleg Bu sfaceuiilovy T croopdmmra mg
Sadwaoicg

Zn— P1Zp1 — P2Zn2 T Wn
(1-@B-;B)7=0
O(B) =0
1-¢;B-9;B*=0

e B?+p;B—1=0

Tlpénet o1 piteg Tov O(B) va giva £ om6 Tov povadiaio KoxAo

Aniadnt Ba apéner G 15 > |

H nopaxdre oyfon
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pe— @1Bpy — @2 B’ =0
LAOPEL VA YPAQTEL

pe= ¢iBpc + 92 B%pc

e1Bpx + 92 BPp = p«

P1Px-1 TO2Pk—2 =Px  (B)

Av om (B) Béoovpe k= 1,2 £xovus
Naxk=1 yivetm fpl + @ap1 =M
Naex=2 yivetar @1 py + @2 =p2
| To nepamive (ebyoc efiodoemv eival yvaotd og egiedosrg Yule — Walker
H Abon 1ev £1000e0v aDTOV O TPOG ) Kal @ divel
¢r=p1(l=p2)/(1-p1)*
¢2=(p2—p1°)/(1=p1)’

5. H swdwkasia kiviprod péaov 6pov taing q

Fow €. t € T wa teheing wyaia Sedkecio ketehoinwv pe péoo 0 kot

Swchpavon o . M Swdikasiax; t € T Ou xodeiton Sadwaocia kivntod pécov

6pov q ( moving average order q ) ket B copuPorileto wg MA (g ) av:

(D
x,={+0e +Oe ,+0e ,+..+0€ +e,

Onov 6 =( 84, 0y, ..., g, ) £vo Sévocua mapauspov.

Av it ypovoroYIKT GELPG, £XE1 TPOKUYEL ad v mapamave Swadikacio (1) n nun
X, 0o eEapTdTal omd THY T TOU TUXRIOV GEEANATOG € TNV TPOTYOVUEVT] XPOVIKT]
OTIYUT] GLV TIV TYL] TOV TUYCIOV CQOALOTOS € TPV 2 YPOVIKEG CTIYHEG TUV TNV
TN TOL TUXRIOL CEAANATOS &1 TPV q  YPOVIKEG OTIYUES oUV e oTadepd & .

Xpnoionowbvrag 1o TEAEST omobodpouncng B mov opiletan and myv

X —_
B*x: =%, .«
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H (1) uropei va ypaptel wg &g

X, =E+(6B+0,B'+0,B +..+6,B%)e, +e,

%, =(1+0,B+6,B* +0,B +..+0 B, + &

1 aAALOG
x; = OB)e +§&
ue

oB)=1-6B-6,B* -0,B° —..—0 B*

o KOAELTO EPRKTIPLOTIKG :tokumvupo ™mg Sta&mmag (1)

O uéoog g dadikasiag unopel va vIoOAOYICTEL WG sing ( g i = O )

G
x, = Z -

m=0

A =E{x.-} = E{igmet—m} = ing{er—m} = igmo =0
m=0

m=0 m=1}
vieti 0 nEGog Tov TYeiov opdipatog eivan 00 Yo kGOE ypovikn oTiyun

E{Et} =0

H Swiomopé g Sadwasiog (10° oty Bifiioypapia )
pmopet va vrohoywotel g e&ng i (v = 0)
*=E{x - u}’=E{x, -0} =E{x} =

E{Zm,m

Me ™ HopeT, Stavvcudtav N mapardve cxion propel va ypaptel o £€1g

0

M
L

;:Ro

e [elet 1 .- €t-q]

o T T T T
S
L
1

.,
1
£
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2
| G
‘s 2 2 2 27 J |
de,=[(e)" +(ez)” + ot(er.q)" ] fece-1 ...€1q] I i
m=0
|
| |
L4 ]
dMiadn
7 7 _ T
Lef_,,,_et e (A)
m=0
X
| %1 |
[ | '
OTEO‘UCt = | I & etT=[e;e{_] ...et_q]
[~ |
[
| |
L]

ue T = transpose { aviotpopog, SnAad oL YpappEs Yivoviar GTHAES Kat 01 OTHALS
TPOHPEG )

aALG KO

o o

29;= [(8,)2+(8:)2+ .+(8g)° J=[6:,61...04]
m=0

T T T T T =
L@
| —

i
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6. H wadrikasio kivrrod picov dpov apatng tdlng

To mo anké napdderypa Kavrnov pécov Opov tiéng q siven 1 Swdikooic q = 1

MA (1)

x, =5+0e_ +e,

kot & =10

x,=8e_ +e| (1)

H cuviptnon avTtocuoyETeng auTig £XEL g akoiov8mg
MA (1)
Zo =Wy + 01wy
Iex=1
TTOAAGTARGIGLOVUE UE Zn + |
Zn2Zn+1= Wn Zo+ 1t O1Wno 1 Znw s
Tloipvoupe ovoueEVOUEVES TIREG
E(Zazo+1)=E (Wazo+) Y0 E (w1 2Zh+1) (1)
MRopovpE VI TOVUE Zy+1 = Wy +1 + O Wy

Avnixedotodpe oty (1) 0mov z, 1+ | = Wn 41 + 81wy

Y1=E (Wy (Wos1 T0wWn )Y+ E{wWa_1) (Wasrr T81wWn))
Y1=FE (WoWns1)+ O E((Wa)?)+ 61 E(WaeiWns1) +61° E(Wat Wa)
yi= 0+ O E(wWn)})+6,*0 +6,2*0

V1= 0, cTZW

Brapodpe UE Vo (Slaomopd — variance)

}/_l_91°-i

?O y()
_.9,0.2 .

iol: 1w (2)

o

Mpéner va Bpodue ™ daomopd o

an Wﬂ+ elwl-]_l
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Yo= E{(Zn Zn)}=E [(Wn+601wo_1 )} (Wo +81wn_1)]
=E[(Wa) +20,WaWa1 + 07 (Wa1f]
= Ewn)? +20E(Wawa_1) +62E (Wa_ 1))
=g + 2%0 +0,%c%, 8161'L02m=62w2=02w3=...=c52w.,

=W (1+6;7)

Tuverdc anyaivovpe oty (2) kot aviikatotodus 6mov Yo = ol (1+6,%)

_ 6, O'i
AT+ 6)a?
_ 91
2 1+912

INe k > 1 1 axorovdia Tev cuvreieordv avtosusyiTiens ( ACF ) civan 0.
Anrdédaln |
Nek=2
[ToAromhacrdlovps (€ Zg+2
Zn Zn+2= Wn Zn+ 2t B1Wn_ i Zn+2
[Maipvovue avopevopeves TINES
E(za20+2)=E (Wnzp+2)} 0 E (Wno1 Zn+2) (1)
MnopoDiLE VO TOVUE Znp+2 = Wn+2 + 01 Wn+ |

Avnixabhototue oty (1) Omov 2p 12 = Wh2 T 01wy 41
"."ZZE (Wn (Wn+2 +elwn+l ))+91E(Wn—l) (Wn+2 +91Wn+l ))
¥2=E (WaWn+2)+ 01E ((wy W+ }F O E(wWoo 1 Whs2) +912 E (Wae1 Wos1) -

v2= 0+ §,*0+0,*0 +8,2*0

2= 0

Sraipodpe e ¥, (rocmopd — variance)
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n_9
Yo Yo
P, =0 (2)

Zuvenmg £ODRE

_91

— K =1
1+8} !

Px

0 v K > 1

Awrypoupatikd n ACF tng MA(1) 8a wpénet va givot cOUO®VE LE T0 axdrov8o

Siéypoppa

47
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TuvBhikec ov emTpémouy Ty avueTpewiudtd e MA (1) dwdikaoioc

Zn =Wy + 81wy
zn=wn+91f3wn.
Za={1+8,B)w,
Zn = O (B) wy
_z__OB)

Fid

w
®&(B) O@B) "

O®B) ! zo=w,
(1+9;B) ' z,=w,
8@ '=90

1+_-=0
6B

LI
6B

[péner|B| > 1 dpa |é|>1 dnAad Bo mpérer 6; <1

1
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7. H dwedikacia Kiviyto0 péoov 6pov devtepng Tatng

‘Eva anko mapaderype kvntov pécov 6pov 16éng q sivan n Swxdwasia q =2 MA

(2)

x, =486+ 0,e , +e

kot &E=0

x, =be_ +0e_,+e| (1)

H cuvéptnon avtocusyETong ovtic £yl mg akoiovbag
MA (2)

Zn = Wo + O1w,_ 1 + Baw, 2

['awk=1

[olAamhac&lovpe UE Zn +)

ZaZn+1=WnZa+1F 01Wo_1 Znr 1+ Bawy_2 294
Taipvovpe avapPEVOREVES TIRES

E(znza+1)=E (WaZos 1 )TOIEWno(Zo+1 )T 02 E(Wn_22Zn+1) (1)

Mropodue va wodue Zn + | = Wn+1 + 0 1wWn + O2w_y

Avrnikabiotodpe oty (1) 61000 Zna | = Wy + Bwy + Bow,

(W (Wor1 T 0w + 0w )+ E(Wos | (Wi T8 Wa— W ) O E (Wt (Wne1t Oiwn + 6w ))
(A) (B) M)
E (WaWne1)H O E((Wa)2 )+ BE (WaWao1)=0+8,0% + 6%0= + 8,0°,

BIE(Wn_l(Wn+1 +91Wn +92Wn_]))=9|E(Wn_1Wn4__.1) +9125(wn_lwn)+816‘_25((wn_|)2)=91*0+

D +0,0,6% =0;6,0%

01 E{wyo1 (Wne1t Oiwn + Bawy_1 )} = E)IE(\"\"n—l\"‘rrHI)'*'gle(Wn—lWn) +9162E((Wn—1)2)= 9,* 0

0+ 8, 0,0% = 8 6, 6%
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Zovenwe oty (1) £yovple
yi= 0167 +6:0; 6%+ 00,07
=200 6% +8;6%

=086 (26 + 1)

SlaapovUE UE ¥, (BlaoTOpd — variance)
7, 6,0k20,+1)
Yo Vo
6, c2(26, +1
91 -1 w( 2 ) (2)

IIpéne va Bpotpe Ty dweomopd vy,
Zo=Wa+t w1 T 02wy 2
Yo= E(zZn zn) =E[ (Wa+81Wn_1+ 02Wn_2) (W + Bywn_ 1+ O2wy_2)]

p 2 2
=E [(wn)" + 81wy wy_1 + 02w, Wn2 +O Wy W+ 0 (Wao1)” + 018w,y waa

2 2
+ 0wy 2wy + 820wy _owy 1+ 627 (wp-2)

Yo =E [(Wa)?] + O1E (Wo Wa_1) + 082 E( Wa Wo-2) + 61E(Wa_1 Wa ) + 01> E{(Wn_ 1) ]

+ 010;F (Wne1 Wa_2) + 82 E(Wa_aWn )+ 820, E(Wy_2Wa_1) + 027 B [(Wa_2) ]

Yo= Gl + 0¥ 0+ 0,50 +8* 0+0;2 62+ 00,7 0+0; 0 + 0,0,%0 + 6,7

2
G w

2 2 2 2
'Yo=0-2w+91 Gwt e2 Cw

Yo=ow(1+6;7 + 8,°) (3)

Zoverdg myaivoope oty (2) Kol avnikadiotovpe Omov Yo = o (1+6,%)

_ 6,026, +1)
' ol(1+6 +62)

50



8/£1/2004

8. Zuvaptnon pepik@v gurocvoyeticswy Partial Autocorrelation Function (
PACF)
‘Eot 6t pwe  YpovoAoyikr] oepd  Sxgl mpofiber omé e Swdikosio
QVTOTALVOPOUTIONG GyveaTng Ouoms tdénc éoto k pe 1 <x < p.
Ac cupBoricovpe pe @ «j Tov j ovvieheot o po dwdikacia AR (k) £101 dote
o ® kx v given o teisvtaiog cuvvieieotig ¢ dwducacias. To odothua TV

gbiomoeav tov Yule — Walker oe popen pufirpov umopel va ypagtei

Pe= QuxiPe-1 TPaPe-2t ... T OuPryp T

Pl Pr-1 +(PK2P|<—2 +_---+(PK‘KPK—|J = P

lNaex=1 Ox1 TOap1T...T0xP1-p = PI
INek=2 o@apt T t...t@xp2-p = P2

MNoxk=p PxipPp-t T@p-2 + ... TPx™ P3

: I o Py Py I| I P f |f P2 I
| ©) g P I P | 1Pz
J. (. 1 1. |
| [ =1 | (Znueiwan - H _ eivar 1o xevd)
| - [ I
b [
l . T || |
pr—l_Px-z_px—a““_IJ | | [P ]

Avvoviog 10 cioTnue yie k= 1,2, 3 ... naipvoops Sradoykd :

P1L= P
H opilovoa tov sival
1
p=|— Py
p_ 1

Ko vy Adcovpe wg npog ¢2

1
Df=| —#
PP
P22 =Df/D

Ia pie AR (3 ) dnhadn o p=3 éxovps pe tov ido tpémo
Px— P1Px—1 = P2px—2 —P3pPx-3 =0
P =P1Pxe—1 T O2Pc-2 T Q3 Pc-3
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P1Pc-11 02px-2 T @3pc-3 =pc (3)

Naxk=1 5(3) vivetan @, +@2p1 + @3p2 =y
Naxk=2 n(3)yiveter @i p1+@2 + 03p1=pz
Nax=3 n3)yivetor grp2tPapr+ @3=p3

H opifovod Tou gival

1o _
D=p__1_p
o o1

Ko yie AMdoovpe o¢ 7pog @3

o/
Df=lp_1__p,

Py P _ P
g3 = DI/ D

9. H puxti) Sradikasia taéng p, q

8/11/2004

EFoww ¢ t € T e tehsiong oyaic dwdikecie xatoroinwy pe péco 0 ko

Suxdpaven o’ . Mo Suadikacie x ¢ te T Ba xoreitan pixth Swadwooie 16Eng p, q

kot Ba cup.BoMCéwt owc ARMA (p,q ) av:

X, =X — DX, — ...—gaipx:_p =e +0e_+0e_, +...+9qe,_q +&

(1-¢,B—¢,B —..—$,B)x, =(1+6,B+6,B" +...+ 0, B")e, +¢

$(B)x, =0(B)e, + &
_8(8)
TN

6(B)

To mmiixo @ ovoualeto cvvaptnon psta(popdq

(D
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MNaq =0n (1) tovtiletar ue wo AR ( p) eved ywr p = 0 pe o MA (q ) - Me dhha
Aoy o vrodeiypata ARMA ( p, q ) mepiéyovv cav vmopoviéde TG Sedikacieg

QUTOTUAIVOPOUTIONG KL KIVITTOY LEGOU .

10. H pukrii dwadwcasia taéng (1, 1)
H Swowacic ARMA (1,1) omy nepintoon undevikob & £xel v Rapokite LopeT|

X _¢1xf—l =e¢ + gler—l

(1—¢,B)x, =(1+6B)e,

xl‘ = ¢1xf—1 + ef + glet-l

H guvéptnoen autocuoéniong £xe1 g eGNG :
Zp M TR TNG XPOVOGEIPAS

Wq 1 7] TIUT TOV TOYGIOV SQAAMATOS

Zn — PZn) = Wn + 01wy

Zn =(Pzn-l+ wn+9iwn—]

TOARATANGIALOVUE UE Zn-k

Zox Zn = Znok $Zn1F Zax W T Znx O1Wno 1

naipvovue avapevopeveg pég (Expectation)

E(ZZn)= E(Zox @21 ) Y E( Zox Wn ) T E( Znoc O1Wa—1 )
A B

' 2 3
Zu = “{u + ¢Iwn—l +¢l wn—2 +¢i WM—J +...

_ 2 3
Zr:—x - Wn4x + ¢I wn—l—x + ¢I Wn-z-x + '?jl. wu—S—x +..

- 2 3
< = wu—l + ¢I W2 + ¢l ‘Wt*:—} + ¢l 1'1};:-4 +..

=1

[w x>l
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A E ( Zp-x Wn ) = E ( Zn—1 Wp ) =E ( (Wn—r + ¢lwu—l-x +¢12 wu—?—x +¢13wu-3—x. +..

Wy} =0 kabawc E( wyaw,_} =0

B: E(zyxB61Wn-1 ) TE( Zam 18wy ) =
E ( (wn—:r +¢] wn-l—.r +¢]2wu—2—x +¢13“{u—3—x +.. )elwn— 1 ) = 0

kabdc E( Wa_t We_x ) = Oyiax> 1

Apa
Yo = 0yxa +0 + 0 (1)
Ztn oxéon (1) Swipodue Kot e Yo (Sieomopd) xon £xovue

Ye— @Y1 =0
Yo oleioy
Yo Yo
px— @px-1=0
Pc = @ Px-1

Anrady v k> 1 tavtifeton pe v ACF pog AR (1)

8/11/2004

)

H cuvapTnen LEPIKNC BVTOGVGYETIONG T1)S S1adikaciag COUMEPPEPETOL OMWG KO 1)

SUVAPTNGT UEPIKNC ovTosLoYETIoNS NG Swdikaciag MA ( 1) dnhadn ¢biver katd

amdivTn Tipn exBeTKd 000 ALEGVEL TO K UE CpjRKY] TIUN TO @ 11 = Py
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11, Yrédsrypa sfopdivveng astadav seipov

Méxpt thpa éxovpe acyoindei pdvo pe otdowyes ( suotabeig ) dwducaosieg . Agv
givar duwg 6ieg ot Suadikasisg evotabei; ondte 1o vrodeiypnata ARMA (p, q ) dav
sival KOTGAANAG Y10 v nspfypdtyovv MO LPOVOCELPY .

TToAAég %povosEelpés COUREPIPEPOVTAL CUVABWG KT TpOMO IOV Jeiyvel Gavepd mov
on1  éyovv xaxowo otabepd uéoo xard tn Swypoviki tovg eEEAln  dmwg Yo
ROPESEIYUO 1 T} KAEICTHATOG pwg petoyis. Mwx opowyévelr dpwg rapociGleTal
o710 £idog NG 0.0TAOLING OV CUVAVIEUE GE OIKOVOUIKEG YPOVOLOYIKEG oe1pés . AVTO
onuaivel 6Tt WAPGAo mov 17 oepd petaPdiietar avebdptte and xdmow péco 1
COUREPLPOPE NG 58 SLAPOPETIKEG ¥PoViKEG Tepradovg sivar mepirov 1 ida. Me dAhdou
Aoy av e aoTabhg ypovii ospd x . t=1, 2,3 ... mapovowlel cpowyéven , o1
npmtec ( N Swdoyikég ) dwpopés avtng , dnhadn 1 oapd

Zy = Xt — X1, t=1,2,3 ...
1) GAALDG
VX=X, — X1 =X -Bx; =(1l-B)x;
omov Vo teieotic dtapdpiong { difference operator )
kot VX = VVx, = (I=B){1-B) x; =(1-BYx;

.yavucd Vix, = (I—B)dxt

L¢ xinoeg TEMRTOOR OUWE EVBELOUEVES VI YPEIROTOTY 01 SebTEpES Sipopéc dnhusdt ,

Wi =2y — Zgo1 = { Xy — Xt—I)—( Xt} — X1-2) = Xi —2 X1+ X2
,t=1,2,3...
1 aAALDG

VZXL= VVxe = (1-B)Y(1-B) x: =(1-B)(xt~-x:4)=

Xy — Xg-1 — Xt F Xio2 =Xt —2 X1 + X2

Omnbe 10 vdderyuc ARMA (p, q)
(1-¢B-¢,B —..—$,B" )x, =(1+6,B+ 6,8’ + ..+ 0,B")e, +¢

#(B)x, = 6(B)e, +&

ot neplatoon yonong twv d dweopdv Bo mpénst va ypagtel sav
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p(BY1—-B)'x, =8(B)e, +&
10 véderypna autd eivar yvootd cav ARIMA (p,d,q)
INa mopdderypa n Sradwacic ARIMA (1,1, 1) £xe og axololtbug

(1-¢B)1-B)x, = (1+6 B)e, +&
AxorovBoUv KGO, TAPUSEIYUETH TRVTONOINGTE HE IXPOPES

1) 24 -2z 1+ Zg-2= Wa +O0iwn_1 + B2wy 2
Zn - 2Bz, + B%z,_ .= w, + 6;Bw, +6; Bl w,
(1-2B + B2 )z, = (1 + 8B + 8, B> ) wy
(1-B)’ z, =(1 +0,B +6,B*)w,
MA (2) 6mov 2 givat o

aplbuss Tav rapapitpuyv B

Zvvenag ARIMA (0, 2, 2)

2) 20 -32n-1+3 202 -23-3% Wy
7, - 3Bz, +3B%z, - B’ Zn= Wa
(1-3B + 3B? - Bz, = w,

(1-3B +3B% - B? )z, = w,
(1-B)*= w,

Yuvenog ARIMA (0, 3, 0)
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12. MeTuoyHaTION0L (POVIKOV GEIPOV

I mEPIOCOTEPES NEPUTTAOCELG WOV GPOPOLY PR eXOIKE dedopéva , M Ayn 1oV

nphTOV N devtepov dwwpopdv sival apkeT} Y vo pag odnyfosl of £ucTidaw.

Mepixdg popéc Opweg 1 Afyn Tev dgopkv dev stvar apxem . o mepaderypa n

Swypovicy eEéMEn tov AEIl pog yxdpag 6mov extdg amd paxpoxpdvie Tdon

- mapovowdler kur psyaddtepn petafintdémra ypoévo pe to xpoévo. Ondte evag GArog

HETACYUATIONOS, 01 Aoyaplutcés petafolés, propoly va emeEpovy Ty embuunTi

gvotafewa ( sTacuOT I )
- Mpaypom av x ; sivar 1o apkd dedopéva xon L ta Aoyapibuiopiva éxovpe
L, =logx, t=12,3...

Kai ot AoyapiBuikée dwapopég Ba sivat

Ly Ly =logx; —logxi-1 = Iogi

X1

13. Extipnon tov napapétpov
ApoD BpeBolv 10 p, g TC EROUEVD Bﬁua' givan vo sxtipnBoldve ol mapGuUeIpoL @
Ko 6 g .

H Swdwcosic extiunong Tov tupauétpmv cuvicTaTol 6TV £6PEST TV TGOV

o
eXEIVEIV TOV TOPEUETPOV O1 ONOIEG EAYICTORTOOVV T0 GBpotoia Zef

i=]

HE €¢ =X - X, ME X, 7 eKTiunon tov X

)

&
- 2 T .
Se(9p)= Ye =e, ey ONOVE;

|

J

|

|

| =
i=l |
!

.

L

& e =fe1er..en]

e

n

S

(A T.EI IATPAL
; BlBIHOBHKH
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o

Ry

=[(er1)?+ (e2)* + +(en)?1=D¢

[er1e2...¢x]

e

g

I
|
r
|
|
i
I
|
J

e e —

Av va08éc0vUE 0T £XOVUE OF popen] NvBoUaTog

[ x
|
&
I. X g npég TNG YPOVOCEPAS, WY |
i
I
|

L% J
2. Z 10 TMB0G TV HetafAnThv mov ernpedlovy Tig TIES TG XPOVOSELPGS (
Xt-p M € 1-q)
3. @ 710 7xARB0¢ TV TEPARETPOV

4, e, TO COAALOTA

TOTE
X=Zp +e, 1
ey =X —~Zo

Se (@)—Le —e,le.= (X -Z9) " (X ~Z9)

F=l
Sc(o)=X -2XZo +(Zg)*
Sc(0)=X"X -2X"Xp +9(Z'Z)p
Se(9)=X? -22Xo +9X(2'2)

Kau ereidrp 8éhovue gxeivog 11 mopapétpovg via T onoleg sawpotonceital 10
- &Bpoiopo, ypewelduacte vo Ppodue mov undeviletor m pePKT] TaPAYRYOG TG

cwvapTnong Se. S _ 3
ds, _o -

d¢
27Z'X+2¢(Z2'Z) =0
20(Z'7) -22TX=0
oZ2'2y =72'X
o =(Z'2)7'ZTX (2

58



8/11/2004

14. Kpituci| ota povréia ARMA

H yprion twov ARIMA vroderyudtov givar wa 1oywp1) Tpocéyyion oty extivon
. moAkdv  mpoPAnudTov  wpofreync. Mmopel va mopéxer efapenikd  axpifeig
TPOPALYELS TOV YPOVOAOYIKOV OEPOV KAl TPOCPEPEL AL Exionun Kol KEAQ
Sopnuévn TPocEYYIST] OTV avdAvon Kou KeTaokKevh) vaoderyudtwv. Qotdéco, O
Asimovy e avTG Ta LIOSEYMAETO KUl apKeTOl coPapol neplopiouoi.

[evicd, amotovps tovhdpotov 50 ko woplog 100 mepatmpicsls yw vo
avarTHEOVUE éva ikavoromkd vrddarypa ARIMA. Autd eivon piat oyeTikd Leyain
rocoTyTe. Sedopévev Kul vdpyovv apxetol Thmol pofinudtov oto onole avtd to
wotopikd dedopsva  de Bu eivar  Swbéoa. o mopéderype otV TOPOYOYT
EROYIKGOV E18GV, 1 10Tople TV TpoTyoUpevey Tepddav givon cuyva wkpng abiog
omv ApdPhewn TG Tpéyoveng AepLodou efutiog TV aAlaydv Tov yivovial oTn uoda
KO OTIC GTPATHYIKEG phpksTivyk . Axdun koi oty apoPreyn {imong v &va
oyenixd ctabepd mpoidv  oe unvuaia Bdon , pmopel va upnv glpacte oe Béomn va
cvAAEEoLpE Bedopéva amo 50 fwg 100 unveg wov va sivon tekeing abibmota xabdg
ot CAMGYEG GTO TATPOOOPIRKG CUGTNUE 1] OT0 SUCTINHO EAEYHOV TAPUYOYT)G HAOPE]
VoL £XOUV TPOTOTOINGEL TOV TPOTO pE TOV 0moio £xovy amobnkeutel ta dsdopéva. Ia
TIC EMOYKES XPOVOROYIKEG oEpEg, To mMpOPfinue eivor axoun mo civviero. Méypt
Thpa, 660 apopd v towtonainon vrodeiypatog kol ™V exTiUNOY, k&b TANPNG
nepiodog sivon mepinov oav pia Eexwprott mapatipnon. Avtd onuaivel 0TL o8 TEVIE
ypdvia unviaimv dedopévav, Sa éxoupe povo 3 mapatnpricslg via tov lavovdplo, 5 e
tov QePpovipio, kth. Toverds, owg v amontnBolv moArég mepiodor LGTOpIKDY
Sedopévav Yo va kotaokevaotsl éva karéAAnAo emoyokd vrddstypa. Qotdco,
TpEREL Vo smonpudvoupe 6m e£onTiog avenapKdOV 10TopIKGY dedopuévev |, KAMOo10g
umopei v avedidos ta dedouéva mov siven Swbiopue Y vo amoxTios Eva
TPOKGTOPKTIKG  vmodelypa. Avtd 1o vrddelypa upmopel ot cvveExsw  va
enavaroppaverot kabdg 6ho ko mo tpoéseata dedopéva Ba sivar Swadéoipa.

Mapéiinio, éva pelovékmua Tov vrodstypdtov ARIMA sivon 6m1 dev vadpyet,
npog T TapdY, £vag Porikdg TPOTOG YIA VO EVIUEPDCOVUE 1) VO TPOROTOLT|GOVUE TIG
EXTIUNGEL, TOV TAPAUETPOV TOV vrodelypatog Kitbe opd mov Lo VEQ TapOTAPNoY
B yiveron Sbéotun avdioyo pe onTd MOV VRAPYEL 6T GuecT) efopdivvor. Kanowog

Bo. mpémel, neprodikd, vo xoTaokevalsl To vrddstypa and v apyn. [Iibavag, axdpn
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mo coPapd peiovéxTnua givan o611 Ba wpEnel va vroBéoovpe OTL N eEEMEn TV
ypovocepdy Ba sivan o pe autiv Tov TaperBovTog, YEYoveg Tov onuaivel 6T N
popen Tov vrodetypatog Se Bo arhiler péoa 010 YPOVo. Agv VIAPYOLY CLGTNHATIKOL
ugBodor i v mapakorovdnen g anddoong Tov PROJEIYURTOG 1| TNG AVTOUATNG
TPOSOPUOYTG TV TAPOUETPOV OTIC GAAXYEG WOV CUVIEAOUVIOL OTNV &V AOY®
Shadikasid.

Tavtoyxpova, éva Baowd uswovékmua tov ARIMA vroderyparov eivor 1
«EMEVEVOM» G YPOVO A Kol GAAES TNYEG TOU IGLTODVTILOL Y10 TNV KOTHOKEDT] EVOG
IKOVOROUNTUKOD  vodeiynatog. Avté umopel va  uprv sivon onuavukd oty
pereTobvIon Afyec ypovooeipéc. Eviovtolc, e tumic epapuoyn mpdPiewns ota
CLUCTANOTE mapayoyne — amoffkng pmopel vo | nEPAORPavEL amd  pePLKES
EXOTOVTAdEC Em¢ apxetéc yddsg Swwpopetikic ypovooeés. Eivar appiforo av ol
Behnboelg oty axpifsw tav wpofrivenv — mbavotata picw g peBodoroyiag
ARIMA — 6Ba pmopovcav vo Oikawohoynoovv 1o kOGTOG TG  KATROKELTG
VIOBEYUATOY OE Lo TETOWN TEPIRTOOT).

AveLaptitog avtdv Tov psovextpdtov , to vaodsiynato ARIMA  sivat
mboavig N mo akpPng ouddo povidlav wpoéfheyns mov sivar fabéoumn onuepa.
Eivon haitepa xotdAAnio yio ypovoosipés oTig omoieg 1o SidoTnue Tov dElypnatog
givon mOAD LIKpd a@od oYeTKE peydAn moodinTa WoTopikdY Sedopévary UTOpEl vo
avaktndel soxora. T avtdv 10 AOY0, £XOVV EQAPUOGTEL EVPEMG GE YPOVOROYLKEG
caipéc omov €xouvv  evdwpépov  opuisg , xabnuepwvig 1 £BSouadaieg
napatnpioeis. To vrodslypata ARIMA nponipodvial Wiaitepa 6€ KETASTACE, OOV
&vag },LLKpég aplBLLdg XPovOCELPGOV glvat KATOWU EVOLRPEPOVIOS KOL 1) Stoimcﬁ glvon
apdbopn va damavicer dlovg ekelvoug Toug ROPOLE ROV glval AMAPAITNTOL Yt Vo

smrHyer VYNASG Babuo axpifeiag npoBieyng.
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6. Avalvet] Kol 6Ye8100H0G cusTRATOV Yix Tpdfiayn
1. Bijpeta avartoing IBnpogopiakdy cvoeTuaToy

To TIAnpogopiaxked Zuostupatog dwygipiong Owovopikod Xabmtpn?»mdou ue
gupaon oty oysdiaon svpudv aryopifumy yioo extipnomn kat wpOfAsymn ywr va
avorToydel £xel eroérbel 1) B e10€hBeL- o8 e oepd anG PAcE; OV Efval YVROTEG 0
«Bripote Avartoéng Zvotnudtove.

LMV RPOKUTGPKTIK @4on  apxoboe va Kebopicovpe Tig napa;,tétppng OV
TPOPATUATOG . TN GEST TG AVEADGT] TOV BAGPYOVICG Guotuatog npocdlopilovue
TI§ AWOLTNGELS TOV CLCTARATOG. Avtég umopsl va xpoéhBouvv pe ™ ¥pnom Sieopey
neBddmv {')ﬁ'(ng gival 10 Swaypauue pong dedouévov. ‘Eva tétoo amewkoviler fov_

ahyop8po tov epevvnTey Box — Jenkins ywr myv npdfieyng ¥povoroyikev CEPGHV.

AdBaoce Tiég
YPOVCCELPAS

[Tpocdropiouds
1 g axchovdicg
vhizelapilepgrataling

OXI AN NAI
Egdpuooce YPOVOSELPG ;
Sapbpian P g

¥

Tavtoroinen
VROBEIYLUTOS

Y

o Exzi}mon
REPAHET PV

Eiven 1o
DEGDELY LN
ERGPKES |

XphioTn T0b HoVTEAOD Yt RPOBAEYM E 61
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Axolovbmg, oo Piua Tov oxedlasuoy Tov vEoL TAfov cuoThpatog kabopifovue nig
avaALTiKES Tov Apodiaypapés oe eminedo software. To péco mov mpoteivetal yio v

vhomoinon tov ohyopifpev sktipnong ko wpdPreyng eivar n vidooa Matlab

- &kdoon 5.2 .0 wyupds ouvbvoouds peteld  UNTP®VY,  TPOYPRUUATICTIKOV

YOPOKTNPIOTIKGY, YPUQIKEOV KOl epyaieiov avantuéng epapuoyav dikaoAoyel v
napandve smhoyry . To Matlab svoouatdvar sty vroioyiotikr tov dwducacio
cUVTOMT] SMMIoVLPYIE KAl AREKOVIOT] YPUPIKOV KOl TOV TRPOYPUUMCTICNO OF Eva
EVEAIKTO KO OVOIKTO VIOAOYIOTIKS Tepi3diiov.

Ztn - Matlab vAomomfnke o ﬂ:lap()v cUCTNUG , E£KTEAOUVIOL JOKIMES  Kel
TAPATNPOVUE KATE TOGO 10 ODOTNUR GVIUTOKPIVETOL OTIS TPOJWYPAPES TOV
oyedecpot tov . To npocwmkd mov B kavel xprion tov vEou cuoTuaTog Ypetdletal
éva gyyepidio mov Bo mEPIEXEL unyuvicuong Tapoyng Bonbeag.

LIy ek pdom, oty eKUETGAAEVoN Tov ovoTApaTog Ba mpémer M ouddo,
gpyaciac vo vIofdAAsl TPOTASELS AVATPOCAPUOYNG Kol va eMEUPaivel TpOATITLCE,
v v svvinpei o odomue. H afoAdymot] tov Ba cvvisheital pue cvvepyasio tov

TPOCHMKOD OV TO YPTICILOTOLEL

62
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2. O akyopiBpoc Box - Jenkins

TO [TPOBAHMA _
No yiver npdypauie oto ormoio o ¥piotng da Béier va dtver TUEG tiag YPOVOSEPQG

Ko ST GUVEYELR va BAETEL T1] YPOQUCH RUPASTAON TG CEIPAG Kat LeTd vo maipvet

mV npoBAey yia éva xpoviké SidoTpa oL va T TPocdiopiler exeivog.

LTOXOZX : Mé60d0¢ KaTaoKeuTic brodeiyatos Yo npoPAsyerg

1. AwBoouo t otoysiov t =1,2 ,3 ... ( BAéne Bpoyog oerida 40 AvdnTugn
SPUPLOYRY )

E(X: _f:)(Xr—r _fr)

v =

(X, - X,)
1

2. T[lpocdioplopdg g okorovbiag CUVIEAESTOV ADTOCVOYETIONG

1. Epopdvicn toug otov mivaxa A
[Tpocdropiondc ToU HEGOD OPOV TGV TILAV X,

[Tpocdioplonog e S1acmopas 1oL X

A

Anpiovpyia evog véou wmivaka mov Ba £xel v kéBs otoysio

duapopld x ¢ — /?:

5. Anuwovpyia evéctpopov wivaka B

6. THoriomhoowoude v avdotpopwy  mvikey  Omov Ba
SnmovpynBel évagt x t mivaxog pe To dvopa Rx

7. Na Swipefei to xabe oroyeio tov wivaxw pe ™ dwwomopd g
Swdwcaotog

8. Na gppavifovral ta otoysia g 1™ ypapung tov Rx
me

9. Na Bpedei n Suasnopd 10V CUVIEAECTIT GLOYETIOTIG o’ = Y Kol

7 TUMKN CAOKALSY © = \/%

10. To tomkd codiuo Bo eivor se=2* s
11. Av| 1| <se 16t 10 T B eivon O Sev glvan onpavnixd digopo

Tov 0.
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12. Av |1 ] = 0 votepa and 10 1 1) 10 2 x T0TE 1} YpOVOcELPd Hu

KaAeitol oTACIUN

13. Av |r| < 0 botgpa and 10 1 ) 10 2 Kk TOTE M YPOVOGEPL
fa xaielton un atdown ko ypadleTol hopopion |

Vxe=(1-B)xi= % —Xi-1
xon Egvaxdvoope v idia Sadikaoio ( Prpeta 1 €og 11 )
3. Hpoadopiondg ta€ng p kal q

ptl =x & g+l =k 67OV KM YPOVIK VOTEPNCT] OTHY

omoio. n axoiovdin TV GUVIEALOTOV avTocVOoYETIoNG Sexvd va

undeviletal

.4. [Ipoodlopiopnog BempnTiKNG LOPET LOVIEAOD |
(1—@B—@2B? — .. —@BP)(1-B) %z, = (1+8,B+8B° +... +6,B ) wy
ARIMA (p,d,q)
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ek iR pe L —

(1-oB—gB” — ... —B°)(1-B)%z, =(1+6:B+8B> +... +8B))w,
Zevapa
r 0lc|ololojolofjofoftli a1t [t|1]t[1]2]2]2]2]|2]2[2]2]2
d o1 2101 z2]ol1]2]oft] 2ot T2Tol1]z2]o]1{2]0]1 012
q oflofof1]1]1]2 2lofofolt|1 [1]{2]2]2elolo]il1{1]2]2]2
Yréderyne |A{Alb|c|dielf[g|(h|i|]lk{!l (M|n|o|lpjalrls|tlulv]|wix|y]z
Yrodsiynartae

a) (1 -B)z, =w,

b)  (1-BYz,=w,

¢} zp={1+8B)yw,

dy (1-B)za=(1+86B)w,

e) (1-BYz,=(1+8B)w,

D za=(1+6B+6B)w,

g (11— Byz,=(1+86B+6B")

h) (1- BYz,=(1+8B+8B%)

D (1-9iB)za=w,

i) -@B)Y1-B)z.=wy

k) (1-B)(1-B)’ za=w,

) (1-9:B)(1-Byza=w

m) (1-@B){(1-B)z,=(1 +8&:B)wa

n)  (I—-@B)(1-B)?z,=(1 +8,B)w,

o) (1 -@B)z,= (1 + 6B+ 8B )w,

p)  (1=¢:B) (1 -B)za= (1 + 6,B+ 8;B% yw,

@ (I-¢:BY(1-B) 2z, =(1 + 8B+ 6,B w,

1) (1 -@B = @B%) z;= w, ‘

s} {1 -¢B —9:B?) (1-B) za= Wy

D (1-¢B -@B)(1-BY z.=w,

) (1-¢B -g:B)z,=(1 +8;B) w,

v) {1 -¢1B ~ 9B} (1 -B)z,=(1 + 6:B) w,

w)  {(1—¢1B —92B) (1-BY z,= (1 + 8;B) wy
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x)  (1—@iB —@B*) zo=(1+ 8B+ 6,B% ) w,
v} (1-@B —@B*)(1 — B) z,= (1 + 8;B+ ;B ) w,
z)  (1-@B — @B )1 -BY z,= (1 +8;B+ ;B ) wy

Tnueinon : A Agv vrApYEL VIOOEYUQ
3. TMlopépuetpor ©; ko 6;
6. Xpnon tov LoviEAoL Vg TpOPAEYT

8/11/2004
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7. Anqproupyie tou fpagikot aepifliaiovros gpnor
1. ARMAX.

{ prixiaki)

g bl | LRAILK

Tz va drjpoupymiiel 1 ewova Epene va Suovpyiooue éva
figure xoi péon ot qutd v tpoclicovis Ta spyaisin tov &g
arn daleod tne n Matlab. T va to xdvovps aurd  brwg
slpnote ato pupo epyucios g Matlab: anyaiviups oo file -
Show GUI Lavowt tool ko wévoupe wiix oro mhierpo Add
figure

Py o 1

= s
EE ] E
e
Fw-\-d-
=maroiied i -
=)
L=
e
st | i o P | —
— - ] en e —
T —
EpTE—

i
3

E R ~ e
- 4T il Pl

L auvegEm anyowovpe Edit
Add object — Pushbutton n
OTOIDONTOTE EpYOARD HEADUE
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Zro exdavin 6eSw puepog g oBovie  PAttoupe Eva
konpni gow ypaper “Load & plot” . Kavovrog siax
ae ouTh o KoupTi WropoUUE Vi QOPTOOOUNE v
upyEiD oL mEpUEEE Ta BESOEVE TS FPOVOLOVIXTS
oepa;  kabiog emiong xm v elwyevn eloobo
{ exozenous inpul ) KoL TAUTOYPOVE VO KOVOUUE 1)
FPUOIKT] TS MOPEOTT),
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Ut va abhdfoupe ng oy

B — B0y OVTUKEILLEVOD GQuTol apisl
ro ERAES N HE Mo va wogs Tos
= Propery Editor
Caomm el ol

S, L=} ki Fogaa

On WdidmTeg Tov Eiva To YPpOUE, 0 THROS TS YPARHUTOoEIPAS 10 pEYEDOC e
ypuppatoseEpas, Ly ihwmre “string’ GETODHE TNV ETIKETG TOV KOUUTIOD Kl 0TV
WIOTNTA ‘tag 10 OVORE TOU KOUWToN Y vir T0 Zeqmpilovpe axd ta prdlown orms

QUiVETEL Kt 0o TV uxdhioutn sikova,
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| o

[BoTTee Opog ExovpE Kot i 1o iw 1o ligure . Ze auto divoujie oty 1b1eTT

Mame 10 m'oiu:a «ARMAX»

loweriBerdcopy oo
FeyFressfcn
NeauBar l Jgure
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Prpoartsiamial jon vpcnrl..n" .
FerarPeosition [0 2500 3 TOOC B @
BaperPoai | tonlods mamual
EaperSizm a-fg0n 11)
Fapes Ty il | et £
Faperinits Pt
Parent M
Poanter afve

Frp i ershapes et s Thwls Sl
Foun barEnrpetio T Spcrt ' 5 -
S E R 2'3=. 2004 T8 §LA ~
T e mxme
g [ B —— BT
Gy e | ke |




01172004

o v arofnKepoouus Tic BAAQYES QPKEL Vo TATNOOVMS T0 KAEIOWWO ord to figure
Kt vV TO aroOnKEncouus oF £vu apyeio pE TV ApotkTaoT am Ly gpyacia, o
ARMAX sivit amofnkenpsvo 1o apyelo ue 1o ovopa prixiaki.m

O Kmdikae IOV Pas ERITPETEL VA POPTHOTUNE Eva upyeio e emAoyTs Tow afva
arofNKELPHEVD GE KATOLO YAKEAD TOW DIOAOYIOTT] HIE KL VI KEVODILE TT] YPaQLK] ToU

rapiotact) apoctibetar av xape Tools — Callback Editor

= s Tem Hew

ooyl Snsbion oo L | Pare e

[t -

ol Smaaiif - age wt Thooee o daie el
& Jalaee

e ufics] Aol ]
et | 0 EE OATR N BTN

17 Tt

rd

H suvipmiion mou gpnoponoeital yue v srsfonpe fvi apysio sivar 1 uigetfile n
onotn exyopei oty petafinm datafile to dvopa touv apyeion Kut ) Siudpopi Tow aTo
Bioxo ot petafanm datapath war petd QopTHOVEL TO Bpyeio aoY [Ip aikeTo o)
quyKekpLEYn Sudpopn) - L) cuveyeia Tov divel To dvopr Xt ki tow (e otnv féom
pe nic ouvretaypéves | 0.056 0.676 0.3613 0.277] va sppavioer 1o ypapnuae me
LPOVOTEIPAS aToug AZ0VES e THY evioAn plot xuy va liaker enkeree otov xable
(2EoviL.

[distafile, datapath| = uigetfile("™ ask'.'Choose a data lile'),

i datafile,

evali[Moad(™ datapath dawafile )]}

Ti
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xt=eval(striokidatalile,’ "))
axes('position’.| 0,056 0.676 0.3613 0.277]) {Or ouvestayubves Bpednkay
kivovtee Edit — Add object — Axes xat toroletmyving Toug afoves 610 GTHELD Tov
Hihape mpyape ot wwotes tou Tools — Property Editor ko gloaps mme o1
aguvtetaypéves 0,056 0.676 0.3613 (.277 avnotoyoiv ot Béon mov Jaraps Toug
(tEoves, Metl kputfioape Tig oUVIETaYUEVES Ko ofinoaue Toug foves apo [E Ty
gvtoa) axes( position.”| | 1 dnuiovpyovue aEoveg ot Béom mow BéAovpe |
plot(xt)
xlabel{1ime")
ylabel('xt")
end
n=length(xt); /To TAifoc ton TEpaIpioeay TS POVaTEIPUS ExywpETal o)
ueraflinmy n |l
ex inpur=tand(n.l) [Mia ypoveoeipa we Tuyaions anbuons Ton ExEL Y pEpHuEs To
(St TANEGS TUPETHONGEWY 1 KGL (i aTAl expopeital oy geraffinmg e 1o dvoua
ex inpul }
save ex_input.ask ex_input ~ASCIH [Amolpxedovgs ato dicxe, ato 1peyovia
axsio, v perafiinm) ex inpul (g fva apyelo ue To Ovoud ex_input xal oy
mpoixtaoy (ask  H poéxtamy avty onpaivel TS 10 apyeto TEPEZE uove ambuong
oy amanne yapaxtipes ASCH )
load ex_input.ask [ poprewvonu: to apyeio ue to ovopa ex input.ask |
msgbox("You "ve loaded the exogenous input as well','Load') | eupavicerar wiviua
ROU TAPOPOPET TO JPHETH OT! TOPALANAL JE TO QYEIO TOD TEPIEYED TN XPOVOGEIpL

QOPTEEE Kt THY eCayevl) 210000 oTo ot |
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To exouevo Koupmi ( Paéae 1" awdve ) mou ypaper Help eppaviCa éva  pivou
Bonfinmxoh yupaxtipa  aou TANPoQOpeE T PO OT T ApyEle Tov propel vo
POPTIICGEL EIVEL EXEWVI [LE TV TPOEKTUOT) .ask.

fProekiasi)

.

1) start

N onpsiwbel awme i va Snpovpyiooups éva tétow apyeio Oa aperel va tdue ota
Windows, Epyuwhsie — Emhoyeg Qaxéhoy - oy xepréae View Kol va
AMEVEQYOROWGOUHE TNV EMAOYT «ATOKPUYT TPOSKTACEMV Yl YVIIGTONS TUROVG
apreimvy, AQoh KEVODIE aUTd, TaPaTImPoNHE GTU ERpavICoVTal 1] TPOEKTUAT) OF OAL
T aypsia wouw £var amofinkeupgva otov vaosoyioth pas, Omots.  apkel v
ANIOVPYNOONEE Eva EYYPAPO KEWEVOD Kul Vil TO HETOVOHAGOURE APOGELOVINS BHOE
10 Gvopua Tou Ba dhoovEs va TEiswver o sk,

['x v gppavioTel to prvopa Ba Tpéret v EmAEZOUME TO KO Kut vie Tape Tools
- Callback Editor ki pésa v ypdyovpue v axoiovtin evioAr

h=helpdlg( The lormat of the file must be .ask ".'File format help')
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NG tovieTel e yi va Kavovpe exepfacac o eva figure 00 Iperer va tdue ot
ypaput evioiwy me Matlab ko peta File = Show GUI Layout tool kot petd oto
aapattupo mon Ba speavictsi , Guide control Panel | vi kavoupe Sixio KA oT0
figure mou fpicxkerm o) Alota mpokeipsvon amo Active  va  pstatpansi o
Controlled

fenergo parathiro)

Lot ot 1l P

e (obuhw Timis
i ¥ ooty

= & El B

B SN x|
T N - e e | )

Axoronbme, kKavouus KAK 010 xovum here yia vie Sl0GY0UHE TIC TAPUPETPOUL TOU
ooatiatos - [pw £ZnyRoovpe 1oV KOHOKE UIAMS Vi OTJUELMOOVUE OC 0L ETIKETES
aon ypagony Press, 10 enter the parameters. The parameters you entered are - .
[ noise, ¢ noise wkai  runs anuovpynfnkay ard v karactaon Controlled
anyaivoviac  Edit — Add object - Text kai ot ovviyews oy I0WTHTE “Sirmg”

YPULPOULE TO TEPUTAVO).
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Kavovrae ki ato here gppaviletal 1o mupiaxate tapatupoe 1o omolo Cnta ano o
LINOTT Vil ELOUYRYEL KATOLES TIHES oig petefAnTtes r_noise, g _noise Kal runs

(parametrof)

licaw erter i folliesiing peremaiyn

() kadwas e 1o koupni here

prompsir=|'Enter R : VEner Q : “Emer Monde Carlo runs : '};
nistr=1"1".'0.001"1"}: | Apyikéc Tiés won opilovrar Kuti ) oyediaon}
titlestr="Please enter the following parameters’; | O tithog tov mapubipou |

nlines=1; { To mantloc twv ypappwov v kabe tipn |

result=inputdlg( prompstr.titlestr,nlines.inistr);, | O npsc amofnxksdovian o jua
petafiantm pe o ovopa resull ko axofnkevovul (e cupfoioosipeg (string) |
r_noise c=[result{l}] { To apato kehi me perafinme exyupeitar o petufinm

TOROL StTing pe TO dvoe r noise ¢ |

g noise c=[result{2}] | Opoiwe yua 1o 2" keAL }
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runs_c¢=[result{3]] { Opoimg yur ro 3" kehl |

r noise = str2Znum(r noise ¢}  [Me ) str2num  pemrpéaovpe o petafinm
r_noise ¢ mou sivin string o6 apidunrikon timow ( number ) Kol S Hivoupe TALOV
VIO OVOUQ I_THise |

q_noise = str2num(q_noise_¢) {Opoiwg |

runs= str2num(runs ¢) {Opotog |

Apa pggpl oTypne szovue expmproe nuec apiimnkes  onic petaffanted r_noise,
g noise ko runs Hopetetpomy wmé owpflolocapd o aplinmnxd Hmo ey
urapaitym hon pac eviageper va exsiepyactonpe nic petafantee we apiipone yu
KEVODLE TOUS SIIPOPONE VTDADYIORONE,

O TIpéEs OV EXZWPTIENKOY ORNC VTOKSIVINL 68 AEPLOPICHODE, ANALDT) 1| THLT TOV

r noise TpEmEl va givan pkpotepn o L Mo autd 0 Adyo vrorotfinke ket évag

Ppoyyoc

while r noise =1, | doo 1 nun eivan peyaddtepn Tov | kave |
waittorimsgbox(|"Sorry, the r you entered should not be greater than 1 '}))
| EU@AVIGE TO PTvopa «Sorry ...» |
S oovipsue sppavilstar ikt 1o mupddnpo sioayeymc TapausTpoy |
prompstr={Enter R : Enmter Q : Enter Monde Carlo tuns : '}
inistr=1'1"'0.001"1'}:
titlestr="Please enter the following parameters
nlines=1:
result=inpitdlg( prompstr titlestr, nlines, inistr).
£ noise_c=[result{1}]
q_noise_c=[result{2}]
uns ¢={result}3} |
r_noise = sirZnumir_noise_c)
4 _noise = str2num(q_noise_c¢)
runs= str2num{runs _c)

end

76



BIH12004

Oao e 1 owviiien r noise > Be eSuxoiovbel va spgpaviCetul 10 mupatupo e
ELCHLYOYYT]C TV TOPAULETPMV.

Oray 1o 1 noise <1 tote e propovpe v ouveioovue sppaviloviug te npes aoy
sxpopnae o ypnome o mAiow xewsvon (Edit — Add object — edit). Tw va 10
TETHYOVUE UTO ypnaiponotipe Ty eviohn findobj kat set

h = findobj('tag",t_noise’) ; | Bpiokel 10 avTIKEiLevo Tow £x£1 TV DI0T T tag To
OVOpIL T _noise

set(h;'string',r noise); {Zvo idw aviikeipevo. tou ntaue atny WWomTe string va
npoaBesel ) uetaflann £ noise

M tov (810 Tpomo sVEPYODLE KUt Yt T GAAn mAaici KelEvoy Y T petaffinris

_noise xou runs.

grure e, 17 ARKEX

Y ouviyer, oto xovuri Prediction Cnrape va exteieotel o aryombpoc exipunans

kit TpOPAEYne To AIOTEAECIETY TON OTOLON EREAVILOVTIL GTNV TUPUKATH ETKOVIL
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faptelemata )

prompstr={'From 1 = - . 'Upto t=""}.

titlestr="Enter prediction period ';

nlines=1!

result=inputdlg(prompstr.titlestr,nlines);

start =[result{1}]

end 1=[result{2}]

start t n = str2num(start 1)

end t n=str2oumiend 1)

eval petrosbat | Extehotuse 1o apysio mou meméyst Tov adyopipo smioyne o
kalman ko £461 10 Ovopa petrosbatl. G APETEL VU EWVAL OUMS OTO 1OL0 PUKELD TOV

civat arothkevpevo xar 1o figure ARMAX )
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load petrosout.mat | QOPTHIVOVLE T@  CROTEASCUATE TOV aAyopibjon wow givil
arofnkevpeva oe sva apyeio pe 1o ovopr petrosout.mat . Ta apgsia we TV APOEKTIGT]
‘mal mepiiyony g petaffineic |

axesCposition’,[ 0.036 0.676 0.3613 0.277]) | Palovpe GZoves OTIC CUVIETRYUEVES
A0V £YOLUE OPIoEL £T01 MOTE OTOVC AZOVES VA EMPUVICOVHE KATOW YPapTijesd |

plotixt) |xivoups To Ypaenpua g ypovoaepac |

xlabel('time") | tov opilovro aZova faloups ) Ascn time |

ylabel('xt") { Lrov xabeto dZova Palovpe m AEEn xt)

axes('position’,| 0,055 0,382 0.29] 0.247 |)

plot(ex_input} {OQuoims pe 1o TPOTO axes |

xlabel("time')

vlabel('exogenous input’)

axes('position’,[0.052 0,069 0.300 0.260])

plottmonp_thity') {xavovpe to ypaonua mg petafiymic monp_thita’ (avaotpopog )
n omota mEpuapfiver Ty mbavotnta éve HOVIEAD VO AEPITPAPEL KaAbTEp TV
povaanipd |

xlabel('time'")

ylabel('monp_thita')

axes{'position’,[0.415 0,063 03018 (0.2601])

plottmonxkk _estimate) | kdavouus to ypaonue me petafrntie monxkk estimate 1
omoig pec Selpver Ty mpn wou maipver T exknunpue kale wapupetpon Tou
AUETHUATOC. Y. TOV oUVIEAECTOV TOU AR p )

xlabel('time’)

vlabel('monxkk _estimate’)

AxorovBog. omy 1" eikova rupatnpovpe e vrapyet eva kool “Clear” pe 1o
onoio xabapilovpe to figure and T GROTRASORITR TOV TPEYOVTOL TEIPAPATOS KL TO
SMOVUQGEPOURE OTIV  apYIKT) TOU  KUTdotuam Stoo yur 11 OEVEpYEWL VEMV
REWPULLITOV,

() xHOKRS OV s EMTPETSL TU TAPOTAVID Eivaat |

Close |xheioe to tpéyov apysio dnaadn to ptixiaki.m|

eval ptixiaki|avoile to apysio pe w0 ovope ptixiaki |
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To xotpi “Exit”™ £y ju nupaminoia Leitovpyia Snaadn xAgiver 1o phxiakim pe
v Evioan close.

To kovpai pe 1o dvopn “Back to other lincar models™ pag divel 1 dvvardom i va
nupe oz éva hdo figure ¢ro 10 OROIO PAOPOVUE VO SIGASZODHE ML WHPOPETIKT|
APGCEYVIOT TWr TV Tautomoinom ( avoyvmpoTn ) Tou CUCTNHUTOL - svsiem
identification, to poveéio ARIMA,

e v to RETUYOLME ZPTNCILOROWME TV EvIOAN close pe TV omolo KALIVEL TO
péyov figure xan v eval avoiye 1o apyeio pe 1o dvope linearl to oroio paivetal

TNV TEPUKRTE E1KOVEL
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2. AR(p) (sales.ask)

M va ZExivijooupe TV TAUTOROINGT) TOU PHOVIEAOU Ypeialiiaatse Onee WANGTE
Kitt OTHV TPONYOLHEVY] REPITTMOT] VA QOPTMOOUHE TO GPYElD TOu JEPIEYEL 1)
gpovoaelpd. () khdikae o apExel oV aAydpiBo TAUTOROINOTIC K EKTIHNOTS
REPIEETUL GE EVE apyElo mov ovopdletm armaS.m 11 Repaxatm sixova  [FALTouuE
O APWTO Koopm aove 0s51d je o dvour Run . 1o KOupml autd eVEpYOROEL To apyeio

armas.m pe mv evioir eval.

e L@ ol e

Kb |

datallla, dartapath]
el 245 El
f Jatalile,

Wl & JarsEpsLl

dJatefllie

k1
teefml ptri=hidatallle,
=]

[Mat vir Sexviioel 1 avidhuon e ypovoronkis oepds  Bu apénel autr) apdTR va
popriabel, Fldape ao1ny mponyonpevy DAOTOIOT], QVQOPIKG HE T PIATPA Kalman. tov
KOOIKE OV JUS EMTPERE VI POPTHOCOVHE TN LPOVOCEIPE 1] oRtoia eivinl Kai 1) elo0dog

pac ato ouomua. Tov vrevBupilovpe oto mhoiow me 1™ awovae,

Yrokoyrapos axorouDios ToOV CUVTEAECTOV QUTOOUCZETIONS KOL PEPLalg

ANTOGUGYETIONS
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Ttn ovvéxsie Oa mpémer vo vmoloyicovpe TV axolovbin ToV cUVIEAESTRV
QUTOCUOYETIONG KOl HEPIKNG EVTOCLOYETIONG. o vol To KAvovUE avtd ¥pelalouacTs
™y ufTpd TV ouvigAeotdv avToouvdiacopds Avty  uitpa TV £xovue opicel
sov C. T'a va tn npocdiopicovue Ba mpéner va  agaipécovue ond kdbe nufq g
YPOVIKTG GEIPGC TO MECO TG KAL OT1] CLVEXEW 7] d1popd ToUg Vi TOAAGRAQCLCTEL
pe ™ Sapopd TOV OVEoTPOYoL Tvaxa TS Xt peiov 1ov péco g . No onUeidoovpe
om0 avdotpopog evdg mivaxa A givol exeivog o mivokog GTOV Ol YPAUUES TOV
| mpGTow yivoval 6Tl 6TO dEDTEPO Kot 01 GTAAEG TOV TPOTOV Ypappss oto dedtepo.
Mo mapdderypo :

A=

1

B = T . T L X

Me nv sviodny B = A’ mervyaivovue o axdiovBo
=1 4 5 0 7 4

Trov mivako A éxovpe 6 ypauués kat 1 othin. Ltov avaotpeed tov dniadt otov B
gyoupe Tepa 1 ypappt xat 6 oThALS.

H gvtoAt} mov pag divel TNV PATPA T@V CUVIEAECT®Y QUTOCVVIINOTOPAG givat 1
C=(xt-mean(xt})* (xt’'-mean{xt))

Kai 1o aroteréopatd g £6T60 yia

xt=

Bt B IRV S e

4
sivon Ta gxdiovba
C=
6.2500 -1.2500 -3.7500 8.7500 -8.7500 -1.2500
-1.2500 02500 0.7300 -1.7500 1.7500 0.2500
23,7500 0.7500 2.2500 -3.2300 52500 0.7300
8.7500 -1.7500 -5.2500 12.2500 -12.2300 -1.7500
-8.7500 1.7500 S5.2500 -12.2500 12.2500 1.7500
-1.2500  0.2500 0.7500 -1.7500 1.7500 0.2500
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[opatnpobue 0T 0 TIVOKAG TOV CLVIEAESTOV QVTOCLVOLXOTOPAG eivat Eveg
TVOKUC GURUETPIKOS, 6 * 6 3101 6 givon kon o mARBog Twv TipdY ¢ Xt. Av 1 xt
giye 1-00 Tipég TOTE 0 Tvekag autosvvdlamopdv Ba firav 100 * 100 .

Me v axéhovdn for vmohoyiovpe v sum((xt - mean(xt))"2) g dwdwasiog To

Co gival 1o aMAKO TOV BEIYHATIKOY GUVTEAEGTI] BVTOGLOYETIONG OV £ival KuL TO

EPYOAELD POG YIOL TNV TEVTOTOINGT] TG XPOVOCEPAG UG

o=

Z(X: _ff)(pr _/‘?r)

¥

Le

DX, -X))
1

m = length(xt) { n perafinti m kpatd to TAABog TV TUdY THE Xt }

n=length(xt) { opoimg kot ywr T 1 }

Co=0
for i=l:n { v kGO ypouuh Tov C }
for j=1:m { v kdbe otiiin Tov C }
if i==1 { av 1 ypauun sivor ion pe ™ omin dniadh 1" ypapun = 17

oTHAN )
| Co=Co+C (1, 3) { {mpdobeoe 10 oTovEio Tov mivaxa oo Co }
end '
end
end
H nuparive for Bo posbéoet to otovgeia Cip, Cx, ... Cag

' va VI0AOYIGOUE T CLTOCVVBLOTOPE YL K £pyelopacte pe tov ido tpomo

A=(1:16)"

B=A-A

for i=l:n
for j=1:m

for k=1:16
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if j-i==k
B{k)=B(k)+C(i,])
end
end
end
end

r=B./Co

INa x = 1, n ropantve for 8a wpocbéoer ta ooyl Ciz, Coz, C s

Ma x = 2, n mopenivae for Ba npocbécet o otoweia Ci3, Cog, Cas ...

IMa x = 16, n rapantve for Bo mpoobéoet ta ototyeia Crig, Co17, Care -

Ké&be ouvvieheot] ovTtoovvdioonoplds tov amofnkedovue of éva mivaxo wov
ovoudlovue B ka1 glvar 1 * 16 . Exedn Ba apéret vo £(0VUE LG ApyIKOTOinoT TV
ovvieheothv dnhadn B(1) B(2), ... B(16) =0 o wivaxug B fu npéner va £xe1 16 Béoeg
ko oe k&Be Béomn va éyovpe v T C. Ta va 1o metdhyovue avtd dnuovpyicoue
npmTo fva mivaka A {1 ot kot 16 ypaupés ) pe apiBpoig and | £og o 16
A={1:16)"

Kol UETE apoipéouue kébe apBud pe tov eautd Tov.

B=A-A
Mo autd 1o A6yo ot A=(1:16) ' xot B=A-A zmponyobvial tov Bpdyyxov

Omndre apod xovpe ta B xat 1o Co umopovus va Bpovue to r = B/Co, dnhady 10
Seryuamixé CUVIEAESTH HVTOCLOYETIONG Y KGDE VOTEPTOT K .

Y10 ahydpifuo mov viomombnke To x dnAaadn v votépnoy ( lag ) prdvel wg xot o
16.

Mg v akohovBie  ovvrehsotdv  pepixtg  avtooveyéitiong ( Partial
Autocorrelation Function — PACF } ®, npwv avantdéovpe tov alydpduc So

npénet vo. opnbodue o Bempntikd urdPabpo.
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‘Fotw 6t -yovpe wa AR (1) tng omolag Tn cuvapInot avtosvcyETiong da
VROAOYIGOUUE

Zn = QZng t Wy

Zn—PZp. 1 = Wp

ROIAUTACCIALOVIE |UE Znk

Znx Za — Znk PZn-1 = Znx W

naipvovue avepevoueveg Tnég (Expectation)

E (Zn« 20) — 9E(Zox Zn-1) = E (Zoc Wn)

Twk>l v—071=0 (1)

1 oxéon (1) dpovpe pPE v, (Suiomopd) Kot £Xovps

Ye— @Yfxt = 0

Lo glet=g

Yo Yo

Pk —Ppx-1=0

P = PPx-1 Oupifovpe TOg po = 1
lNak=1

Q=M

‘Eota thpa dnt &xovus pie AR (2).
Zn—=Q1Zp) —P2n2 = Wi
TOAATARGCLALOVE L€ Zpn«

ZnZnx — 01251 Znok — P2 202 Znk = Znx Wn
naipvovpue avapevépeveg pég (Expectation)

E (Zn Zn—x)‘“ ] E(Zn—lzn—x)_th (Zn-2 Zn ):E (Zn—tc Wn)

Twe>l Y@ y1-02¥-2=0 (1)
T oyxéon (1) Sumpodpe pe vy, (Sraonopd) kot £xovue
Y= O¥x-l — @22 =0

Y Ve
- l'(Pz

(4] 4] a

jrl.lr—2:0

Px— @1Px-1— P2px—2 =0
Pc = @1Px—1 T 02Pc -2
P1px-1+ @2px-2 = pc (2)
Mo k=1 n2)yivetor @1 + @2p1 =M
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Nax=2 n(2)yivetor 191+ 02 = p2

To mapamdve (evyog eEod@oswv sival yvaootd wg efiohoeg Yule — Walker

H opifovod tov eival

e

. (H &ival 1o kevo)

1
Dz‘—“
£

Kat v Adoovus 6 7pog @

1
pf=| —*
P _ P
O = Df/D

Fa g AR {3 ) dnhadd yie p=3 £yovue e tov (810 tpémo
Pe—P1Px-1 — P2Px-2 ~P3Pc-3 =0

Pe = P1Px-1 T Q2Px-2 + ¢ 3 Px-3
@Px—1+ @P2Pc-2 TP3Pc-3 =pc (3)

INae k=1 n{3)vivetar @) + @201 + @3p2=p1
Mex=2 n(3)yiverar @y pr +¢2 + @3p1 =2
Nok=3 n(3)viverr ¢ip2+ @201+ ¢3=p3

H opiloved tov etvar

N _p__
D=|g__1_p
o o1

Kat yto AOGOVUE ®©C TPOg @3

1_p__p
Df=lp, __1__p,

Py PP
03 = Df/D

Mo wa AR (4) dnAody yie p=4 £xovpe ue tov {do tpdmo

P PIPx-1 - P2Px-2 —P3Pc-3 —PapPx-4 =0

8/11/2004
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Dx = QIPc—1 T P2Px-2 TO3Px-3 T QgPx-a
OPc—1FTP2Pc-2 FP3Pc-3+ Papxyd —pPx (%)

Nox=1 n{4)yivetor @ +92p1 + @3p2 + @4p3 =1
Noex=2 n{4)yivetar @ip1+@2 + @3pr+ Qap2 =p2
Nox=3 n{d)yivetat @ip2+Qap1+ @3 + Gapr =p3
Nox=4 n{4)yivetn Qip3+Q2p2+ @3p1 + Pa=ps

H opifovcd tou eivan

I_p_p s
p=” _1_A_p
P 1_p

)os_pz_pl_l

Kat yia Adcovpe ©¢ Xpog @4

oo/
_lea_1_p_p
O A1 _p
B P PP

Df Oy =Df/D

Me ywhpove e Topordve Kar yie t = p 6o VAOTOINGOVUE TOV GAYOPIBLO

A=[1:16]" Epyolénaocte émag omv ACF Snutovpydviog éva
F=A-A mivako 16 Béocwv e T O Tpoketévon vo S10AYOVUE OE UTOV
To0G Pk

F(l)y=r (1) { O®y sival 0 TpdTog GUVTEAECTTG HEPIKTIG AVTOCLOYETIONG }

1_4

D=[1 r(l);xr{l) 1] { D=
rn_1

| H cpilovoo qum npoxkdatel 4md
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ebioioeg Yule — Walkeravyw p=r

Df=-[l r{ly;r(1l} ri{2)y]{ ko DfZI_F-1 }
h__%
f2=det (Df) /det (D) {®y=Df/D pen det va pog vrodoyiler v,
opilovoa }
F(2)=£f2

Ké&8s popé o cuvieheotrig fa mpokvatel amd tn oxéon @ = Df/ D . Kabe véa D
TOV-MPOKOATEL V1o p =3 ..16 O mapaTnpiicovpe mwg sivan dla pe v mponyoLpevn
e pe  Sepopd 6TL £xel pa Kawvobpr oTAn kat ypapuun. H véa othin 8o el

T0Vg GUVIEAEDTEG ovTocvoyniong r{ p— 1 ) dwg (1) .

1
p=2 _ A
2 _ P
1__p__p
p=3lAa__1_np
PPl
1_p_p_p
p=4 Aa_l_p_p
oo 1 _p
o5 pd

Mo mopaderypa av B6Aovpe va vroioyicovpe v D v p = 3 avtn Ba elvat

I_ 4 __n

1
r__1_ p| mov sivar idix pe vty yep =2 ’ —
IS
i 1

K
1 - . . .
ROvVo oV £YEL [Lin emTAEOV

hH__ A

] —

oTiAn kot wia emmhéov ypapur). H otiin kot vy ypappn éxovv 1(2), (1) xou to |
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K={16 15 14 13 1211 10 98 76 5 4 3 2 1]’

r c=r(K(1:16)) { Avmpetabétel 1o dvoopar }

Aniadn av

¢ =

Toze r ¢c=

0.9437 0.4594
0.8925 0.4788
0.8475 0.5036
0.8095 0.5309
0.7816 0.5568
0.7555 0.5852
0.7154 0.6122
0.6784 0.6528
0.6528 0.6784
0.6122 0.7154
0.5852 0.7555
0.5568 0.7816
0.5309 0.8095
0.5036 0.8475
0.4788 0.8925
0.4594 0.9437

H avnuetdfeon pog ypewlerar St Ba wpénst vo BEGOVUE TODG CUVIEAECTEG
avtocuoyénionc i{ p— 1) éwg (1) . Av éxovpe p = 3 ypewlouacte 1(2), r(1) xat 1o
1.

T Matlab pmopovpe pe Tnv eviody A ( 1: 3 ) va deifovpe ta 3 npdta ctlmxsia
evoe mivaka A 1% . Ag yiveral to o opog ko pe v A (3:1).

Ia avté 10 Aoyo aviipetobéoopus o r o r ¢ ondte to 1(l) éywve r_c (16) , o r(2)
éywve r_c(15), to 1(3) éywe r c(14) xth. Tavtoypova emewdf| omv scay®yn
otowginy oe KOs cTiAn Ba ypswnoTovpe kou TV povade, Bécape g 17° otoyeio
wovr ¢ 1o 1.

Ty mepinteon tov p = 3 ( dnhadi nia O33) ypswlonacte r(2), r(l) ka to 1.
Anpadr tor c(15), r_c(16) xenr_c(17). Tho anké xpswlopaste to r ¢(15:17).

Ty nepinteon tdpa tov p = 16 ( dnhoadn ya Qes) ypswoidnacte r(16), r(13),
r(14) ... r(1)  xaito 1. Anradn ro r_c(l), r_c(i) ko r ¢(3) ... r c(17) . [ho amhd
ypewlopaste o r1_c(l:17).

Hapausfpucd ypewlopaste 0 [r_c((18-1):16);] 6nov i o —100T6¢ cuvtereotng ©

nov BElovpe va tposdlopicovue.
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r cil17]=1
for 4=3:16
sy il=le c(118=1) 318 ;| | Hpoalitovue oy D, i-van) amian je te ototela Tov
rel
prl=lr (181 217 | " HIpoatezovue ooy D, 00T ypauuny pe ta otolyela
moer ¢l
f=[ ¢ H Df eivar i pe v D pove mon
P[5t =]l 1s3)] 1] 71 deoaT) TG aTijAl ExEl ta atolyEia ton T |
Flly=Fi)+ (det|Df)]/asc (D)) | Kafle arorgeio rov mivaxa

FOVTEAEOTEIV UEPIKNE AUTOTVTYETIONS TPOKUTTED GV KGHE gopa  raupotue Ty opiconai

D wr opv opionoa g D)

EReidf 0 apoodiopopos o PiTpes Ty CUVIEASOTOY ODOYETIONS Kol PEPIKTIC
gutoouayEnone sivan pie ypovoPopa swdikaoia  eppuviCovps Kut éva fonbnmike

pnvupy (gwdva 2) oty ofldvn mou poag anpogopst on O apime: va TEPILEVODUE

Fakivi 2
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[ 1o cuvtEAsoT autoavoyitions Ha apéast va fpodue 1o Tomkd tov opalje Tov

TpoaOPILETEL (o T aeen =2 I L
n

var r=1/lengthizxti; Awonopa
g=53rt (var rl; Tumsn andKaom

Sp=lvs e Tumncd opahpa

i (EADTEALTUATU TOU FUVIEAEGTT] MUTOCUEYETIONS  PAIVOVTAL STV akoioub) ekove

ot 3

m |

R L R R R R L RN R S R

LE R R R R B R L
.~ =

P O R S B L L
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AZoves PE TIC YPAQIKES TapaoTonis
axes|'wosition', [ 0.055 0.713 0,312 0.238]) (irovgadovesus

GUTES TG CUVTETUYUEVES |

plac(xt) [ okaver To ypapnue me xt )

wlabel ("Elme" ) {arovadovi T x falovue v Enikera lime |
yldbel | "=t '] [orovadova rmvy ffafovue-my etxita xi |}

legend|'cimeserzes' | [ cu@aviConie To ypoa Tob aREIKOVICE T wEtafint

axes ("position', | 0.055 0.410 0.262 0.218 |)
plot(k,se, ' o) (KGVOUE TO JPaPILE TOU THITIKOD GQEANGTOS TOV OUNTEALOTH
aproaiey. ue xoxxive ‘red aoteploxo *. |

Hold (Me quniv DIV EVIoAN KpaTaus To TPOYODREVG Jpa@Iue Kat sfuaote ETogo
1o ERGUEVO V& TO Eppavicouus eTond idons agoves)

plot(k, —sey;'c*'});

lagentd('2 std erssr llmlt')

Barly) (defyver o ypaom zapaoraoy me ACE ge pajidons 2 dwaypounia |
xiapel{'Lag ')

ylabel (‘2 k')

Firla (' Agtoeareelation Funcrien') | o TTcosTon ypognpatos |

Mg IBIES BVIOAES EPYUTTIHKAUE Y1 VA SNOVPYTIGOVHE KUL TO TPITO Subypajti Tov
MIVTEAEOTOV HEPIKTIC QUTOTUOYETIOTIS LTI T1) POPA.

A@on 0 uhyopiipoc vroroyioer my ACF xaw my PACF Zexwva va apostoploer v
tEn v AR povtédov , TV Ty Tov Iapapstpov @ Ty extiunon ka to Aabog,
[Naravras w OK tou pviparos o spoavileter kar peta to Enter
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[posdoprapds Tou p

To p mpoodopileTin uxd m oyeon p = ¥ — | omov K sxeivo 1o lag ato onoio 1
axosovfie OV ouviEAsoTdY PEPIKTIC auTocuoyEnanc Sexwva v pndeviCeral 1)
KOADTEPG TEQTEL UEGU 0T 0PI TOV SWGTHUNTOC ERMOTOCUVIE ROV SpoupYErTe
IO TV (EAOADTT] T TOU THMKON GOGAMITOS TOV GUVIEAEGTI) QUTOCLOYETIONG

A Tov rupukato ahyopipo Dyronue v xibe otogeio tov F av 1o aréinto on
£lvil UEYAADTEPO GO TV WTOAUTY] TYH] TO0U TUMKOD GQAAHATOL TOU TUVIEALOTH
AuToaUOYETIONS  tOTE xpamoé  tou ) Déan ot peaPinT) p ooy RO EfOVUE
Saeer e appkn npn p=10,

p=ti
far 1=1:1%
£ abs{Fll]>abs{se
=1
and
and

Lro aupadsrypa pag fienovpe nwg p= |
[Mpoadtopiopos Tow TAPApETPOY ¢

LForw
X =&+ P toe
X,=Eap X | omon £ Kol oy EIvalT) EKTIMNOT) tov.@y Ko [ avriotoga

B = X1 - X; HE X, T EXTIUNOT TOL XI

KL

Jo

Setmp)= Zef—-c.T-e. omov e, =

(]

f S e T
o
S oL

= (e )+ (o) + .+lea)® ]

H x¢= S+ 91X, 1 = € GE popen Suvepatoy propei va ypagptel



X=lp+ec; 1
ey =X - ZJip

Sedpi=Dde=e e, =(X-2Zp)' (X -Zg)

1=]
SA8)= X —2XZp +(Zo)"
S.40)=X"X =2X"Xo +o"(Z"Z)
Selp)= X° -27ZXo 0 (Z'D

ds. -0
dé

22'X+ 2p(2'2) =0
29(2'2) -22"X=0
oZ'2) =72'X

g =DV X. (D)

81112004

Y Matlab ya va pnaonue tov mivaka Z  @midSaps apoto £ve Mavoopd, o s
TOU BigE N YPAPPES Kai | oA Kat Elye pove toue apilpong axo 1 ..noxov 0. 1o
ranflog wov wapampnosov e ypovooepac. Erewdn opwe Behovus to Suavooua vi
£y poviades dunpéoupe xabe amibpd pe tov euntd tou, Ondte dnuoupyitnke fva
VEO SIDVLGILL, TO 8 € JI0V EIYE N YPUUUES Kt | otrjan kar eiys povo tov apibuo | .

ATO (0To 10 SiivDepe arotehsital apyixkd o mivaxus Z . H Sedtepn oTiin o0 dpme
amoreleitar and my 1" mapempnon me Swg my tpoteisntaid. dnAudn xu(l :n-1).

[ twro o Aoyo ke o Z exewn —1 . ypauués.

s=11:nl" | paonpyia oo draviountod s |

s c=2, /3 | dpuappyia ton SaVERETOS S ¢ pove we jovadeg |

94
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I=s c12:n) {dguovpyic ton £ uE TS TWHES ton S_C ueiov pias |

Zie,21=[xwtilen=1]:) [Ewoareryy 2% aning orov £ ue ototyeia ov xi
f=linv(Z**Z) | *Z2'* =t 2:n) 1 | Yiorowbue mpv oyor) (2) pe wp auvapmon inv
( uvtiaTpoeoc ) kar Ta amoteibouata exyepobviar i e perafinog, o [}

a=Z (1} {roapdro aroysio tou Saviguaroc cival ya otaliepa |

s1=f [ 2] { 1o detrepo arolyeio tob dlaviouatog eivar o ouvieiesTic @ |

az=l (Y& ma AR(1) dev oragyovy Grior OOVIEAROTIC @ VIR QUTO TAPVODY TV TiLd}
/)

ad=l
enid
Me Tov idwo Tpomoe evepyoups yup =2

Npg= &t X TeXr T €

Y l_x x5 le; |

X; o2 ||£ é,,:
=|._ [ﬁ 1|+! Im

| Wesswainiass #1_] = |

X, _| LI AR AT I_‘er J

F=(inv{Z"+2))*2 "+ {2 (3:0)

KaL yia p=3

=&t iXaoy FeeXy—z T E@IX s vy

- b =

*y ox x X (& | :a,l

X, [__.x4'x1_:r= |;I | IE5I
= [ S I T

Wi

X, I_x,..._xr.,-_r,.,dl'p’ le |




B/ 112004

Extipnjon ka1 datlog

Me tov pocdhioptopsd tav rupupstpoy cijaote TEov o Déon va xalopiconus
extilinam me gpovoospds . Aviioyil He My TSy 1OV AUTOREANVOPOLOD HOVTELOD
ron kabopiamKe ge ™ ouvapmon jepkay avtoovoyetioemy | PACE ) égovus xut
v avrictom extiinan (xt_estimate) drne PREmovus mapakato

if p==1

Xt estimate=[a; al®(xc[l:n-1]1+ar]

efa
Lf p==2
xt astlmate= la; al=xtil)+a; al*xv(2:n=1]+az*xt[l:n-
21 ea;)
=il
LE p==

xt estimate=[a; al*xt(ll+a; al*xu()+aZ*xtil]+a;

si*at(In-1)+a2*xe(2in—2)+a3*xt (1:n-3)+ a]

eno
vf ‘g==0

meghox (' Sarey, but no autursgressive model svallable
=3¢ d=gscribe this timeserles, Friess (Cleaf Lo Start a new

titting', "Message')

=34t

Hupianit. opsiionis va KadOwovpe ko v agpintoan tov p = 0. Ay dniudn 1)
GUVEPTIGY pEpIKGV dutosvoyericeny etvan (1 oe oka ta x (A exova 4) totE
CrToupe Gmtd O EPROTN TOU CUCTRATOE Vo KALoe: T Tpéyovea TauTooinar) Kat va
Zexviiost pia Ghkn.
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cova A

srssbesppeessss e

oy A i et A e e svaslnide < an derihe ther e
Hhﬂh:hld-unhh-
o |

sFpsesEsasPaeseee el B

...‘1‘"'? : ]

e 2 it b |

FEapaprebl At s aEl B8R

F'o MiPoc ( error_est) dav elvar apa pa apaipeon) tou Xt psiov TV EXTIUTOT)

arxes ["oesicien"; [ 0.055 D713 0.312 0.238))
errar est=xt-xt sstimate

plot |xt | Kavovue to ypanue s xi |

hold {Kparaue tons acoveg)

plot(xt estimate, 'r')  {Lrovg iBovg AEOVES KAVOUUE KAl TO YPAPTe TV

exTiuniéviog Xt
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27112004

Eraififeven emaoyijs ToU aueToN HovTELOU
M v SUumoThoonpe @y Ipayuan 10 poveElo aov smAifydnke art 10 oHoTTHIL

Eivi KOTaANAO TOTE WTOPOTLE Vi DROADYIGODUE TI] GUVAPTHOT QUTOCVOYETIOE®V |

ACE ) tov error. T ppewldpeate i dodpe av 10 opaipa et v ididmte ton

repkol BopiPou mepl davoyEToTmOv T.4.

W
-

AR(p)

Zrl

LEUKOS
topufloc

TIHES
ZPOVOGELpOS

9y
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AROBEIET 611 EOVpE EMALIEL TO KATAAATIAO WOGELY A Elval T Adbn (erTors ) va
Ezouv TG IBOTTTES Tov Asukon Hopifiou, dnaudn
s To0 w, akoA0ulED TV KaVvOVIKT KETIVOL
n o w, aouoyEnotu nAadh 0 CUVIELEOTES GUTOOVOETIONS Va sivi )
H deitepn b paivetat Kot amd 10 Sudypappd Kitm HeSul oIy TapuKaTo

EIKOVIL

v f

- £ Rid gEte (Wemd L

[EE A EEE R RN EEE NN

(R R RN LR N R R

Mo va sppaviatet Opoe o error Inrodpe v ardvinon) tou yphotn, Movo av o
ypfome emriler Yes ato mupafupo me ewdvag 3 Ha Sexwvnoer o aAyopiiuog
proAoTIapob e axoioviias Tov cuvielsotav autocuoyenone. Awapopenika ba
EppaVIOTEL Pivope mov B 0Tl and 1o gpnoTT) VIt UpLGEL I VEX TAUTOTIOLET,

o mapafupo mg ewovae 3 ompiletun oty evior cquestdign mou aepigyer 2
emhoves, v Yes wxam oty No . H emloy) amofnkederan oy perafinT

«ButtonName» . Ay 1 exthoyn eivar Yes tote vrohoyilerar o aiyopipog me ACE pe

Q0
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0 W TPoRo mou FEPIYpAyape Kt yw T X1 e ) Bgopa Pefawa om £6m n
uetafanT pag sival 1 error_est.

ButconName=questdlg('Mow, would you 1iks rz ses whethsar

the ¢hosen model 1S the correct ohe 7', <.

51'.‘:103'. - .

(T

wi b

[11]

I¥es", "NOY, "YEE" )]
switch ButtonMame,
sase 'Yas=',
m = lsngth{error_ est]

n=langth{exrsr est)

E=1E:rQITEEt-mEaﬂ{EIIQI_&Et:}'[Efts:_&ﬁt'-
meinlerror est))
[ N T ToY GUVIEACTTEOY QUTOaTVOIGOTONAS TOU TPaAlGToC |

h = waithar (0, 'Please wait whila ACF of error |=
compatet. . ")
for i=1:1000,
walitbar (1/1000)
26nd

ciose(hl | Towufvoua mov pus Keiei v mEpiusvonie |

Co=0
for {=1:n
Eor j=1:m
1f i==j]
Co=CB+C(1,3)

end

i

en

end { H draomopd rou sediuarog |
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A=il:ile)!

B=A-A

for =L:n

For §=1:m
for k=1:186
Lf 4-Ll==k
ABiki=Bikl+C{1,]]

end

and

end

r e=B./Cc

b=1:18 [ HACF tov optauaros . O aovieseotes praivovy oe évae xivaxa r e |
"8

axes|'position', [ D.761 0.105 0.222 0.221)1
plot(k,se, %' )2
fiold
plot ik, -se; "' )2
barir e) xlabel('Lag &'}
viasbell 'z _K"i
tirtle|'Autocorralatlon Funatlor ')
legend('2 std szrar limlts')
LHACE o spdigetos epgaviletar atong Biovs EoVes Ui T0 TOTIKG apliid tou
rel
cass 'No',
meghox| "Presa clsar 1O '5tatt 3 NeEw
Fitting ', "Message')

snd o swotoh [ Avertiide Oy o xpiatns eupaviCerar wipvaua (i
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Eixdvia 7

LR R BN B B S i

_._. ™ lILl'M" _\111#-'.._"1__,‘;'*‘,3.;___ Lwﬂlh

'9‘-.*"##!.'.'.’.".

Méhte tEAEbast 0 aiyopilpog TONC DIOAOYIOHONC TOV. ERPUVILOVIUl oTa TAGio
ketpevou o Pafids wu p, o1 TRES TV ouVIEASOTOV @ mou 26m cupforilovial pe
al, a2 . a3 xabbe emiong kot 1 nun e otabspag a (Ewova 7).

H epoavion nuuby of TAGIOW: KEWMEVOD YIVETUL ME UIL YVOOT] EVIOAN mou mv
sigups de1 kit oo ypappxoe ARMAX, my hindobj.

h = lindobj(tag’, wip') ; | Bplaxer 1o aviikeiueve mov EXel OTYV 1010TNTA 1AL TO OVORG
xip!

set(h,'string’,p); 1Zt0 1610 evrkelpevo, tou Inrape ompy homra string  va

apoobeoel m petafinm pl. Ouoiwe Kol Yo e VITOAOIRE GVTIKEIHEVE.

102
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Hpdfieyn
Y v apaxdato ewova ( Ewdva 8) o ypiome Bréas éva aupabupo mon tov Keas

va dbort péypt mowr xupamipnon Be fBsle va puacer n rpofieyn tov. Edo o
gpiiome diver myv py 105 mov onuaiver om Ba nleie va vaoioyioTOUV O
apofiepfeioes Tipes péypt K v 103 gpovis) oty Na onjpewnbet e o2 antd

(0 AAPADELYUN O TUPATIPHOELIC TS ypovosspas eival 100

T —

| e
— M fw

coviar 8

FEssBE R EERRd R RS

| = 2 gl manr sl | + 3 diid werns i §

20, S A
L L L B E = 5 2 N 8 J

[t va spoavioTel guthd TO UNVDLE CRMTETHl 0 TUPEKETE KOJNKAS TOD TOV E1uus
GUVAVINGED KOl 0Ty TepintwaT) tou ypapmikon ARMAX oty Bghape o gpiome vi

FEICUYEYEL TIC TRPAUETPOVE TON SUSTNHATOC. ©
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promot=|"Enter the obssrvation you would like To predgict
tnroudn Uz [T mEpisyoueve e ypauune ereaywmyng |
title="Trnout for forscastc'; | otviogrov mepatiipov |

LinsNe=1;

answar=inputdlg(prompt,ticia, lineNa);  [H wetafinti answer sivai
auTiy oy aroia aroigrederal g Tao] Tov Exgapntnke axo 1o ypnet |

sba e=lanswer| 1) { H peefiyn) ooy oroie axofyxedetal i T givar obs ¢
N axvin G JEV Sivad pTinen THTon dasa yapusTipas siringl

obs = =tzinumlobs <) [ Ezeidn apirsl va KGvouue Rpagas p: v obs ¢ Ba
TOERET VLTI HETETPEWODUE e opBUNTIKOD TRTeD ME T auvaption str2num ( siring 1o

number 1. To arotizeoua Or eivar n werafiigoy obs ( ebservation = xapatipnon |

[t Do yivel dpos sty aepirtacn mov o ypRemc fu exgophoe &K TUpadpopTs pa
] ukpotepn uao 1o xanfloc Twy mupampriceny |, dnaadn Ho ymost va yivel
ApOfAzyn yia T gpovikt) oTiypr) 97 Eve o1 TUPATIPHOES IOV EXOUV 1O oDALEHE
givat 100 : Mo arki, © e yive oe aepiatmon mov Cvoer va yiver apopieyn na 1o
rupertov |

Mo v ovopetomaotel aur] N Kaodotean £xer ovvragbet ju cuviinkmn mow
hevtovpyet pe ) Porbeie me while. [To avedvnxa, 600 1 aapumpnon Tpafrayng
OV EXYOPNGE O YPNOTHE Evar KpoTEpn ano 1o TAloc Twv AEpUTNPRCELY TC
ypovoosipac tote 2 unvupata ba epeaviCoviar a ) éve ow Ba Cnta and 1o ¥PNoTn vir
ENGOYEL {0 TAPLITPNOT] HEYEALTEPY umd To TARfog TV TIRGV TE YPOVOTEPRS Kal
B to mapfupo swoayoynic .

Anhad,

while oba<n
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Msghox |'Fleases sntelr 3 Eservat Iraacer Chan Tne

‘L b i :f xt 'y "Messags' ]

peompE=("'Ente: g obhsaryarl W d g % racdl
" 1} |.;

tdvle="'Input r- forecast';

o R ™ a
LalieiNG=1 5

<ry e o e T e L P LT
answer=inputd giprompr, Cirle, iin

bs c=[answer|l)
abs = strinumicbs
[=alm |

Doo o ypiiome exgopel Ty ukpdtepn  and 1o 7Anlog tov rapamphoeay ba

EROaVICOVTaL T (WVONGTE TOU AEPTYPAQTKAY Raparave ( deite xm sikova 9 ).

aesase hEasssesEassase

IR N E R R RN S NENENENEEEN]
-m -

pEapsB Akl e EAsedsEd s
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Emerdn n apoPisym amoteist ovvegeia e sxtiunons a apénst on apofaspeioes
TEC IT)S POVOSEIPAC vir Eivi aDVEREI TOY TEVAKE TTOV O70L0 EIVILL KOTO OPIHEVES
0L TIHES TOv exTinBievTog X1, dniaor] Tov xt _estimate

Anhadn av o Tivakas EKTINoTE ( 0 ypappss * | anjin ) siviel 0 Ropakaio

%l estimate =

n= 100

tore Ou mperst og avrov av apoctsbovv toces Uecme  oOoug yperaloviot na va
priacovy v apofieym. Av e aopaderype o ypote exyopioa 105 tdtE avto
onpaiver On gpewlopaote my 101", 1027 | 103" |, 104" xa 105" onypn . Apa
Oehovps 5 Do axopa ( 105 - 100 ) ke pdhiota avtéc o 5 veeg Uéoeie Da mpems
apyKa va Exouv v T 0.

[ va kavoups to wpofinua mo mupaustpid Aoumov. Bioupe we manboc
axpatpioewy e gpovooepas o o ( 100 ),  mv aapamphan aov Bu fbeas o
o va pracer 1) apdfieyn) tov obs (105 ) xut nic emmigov BEoeic mc time xov
APOXUNTEL Um0 TV Siapopd obs-n. Emmifov ovoudaups mg Forecast (ITpoBisym)
v xt_estimate .

Av fghoupe v mpofieym via v 101" { 1= 101 ) ypoviki octiypn W1 0 &va
HOVTELD AR (3) Ou mpéme va Eyovpe
Xi= S+ Xey FP2Xo2 3Xy-; tE

dnAadn

Xjnp = 25408 Xioo + P2 Xew © 3 Xoy + £

[N to 610 povedio kv my 102" gpovien ariypn Ba ciyaps

Xige = £ @1 X1 Pz X @3 Xey &
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' to 1610 povigro km v v 103" gpovi etryun o sigups

Xz = S 4@ X0z + P2 Xpor * P31 Xjoo HE

M oy 104" gpovikn omiyps) O styeps

Xioe = S+ Xjo3 *P2 %02 * 03X “ &

Nty 103" ypovikn onyun da siyquyis

X8 = £ @y Xina + P2 X103 T3 Xjop HE

[Hapamponpe 6T 1 wpofaswn etvin pia exaviinum) v Bioonge Grov 1 va aaipvel

s und 1o 1 foxs w 3 ( 3 =time = obs-n. ) xu émovn = 100

=y lelpig

Forecastin+ =T orecast{n+ 1) ta | YForecast(n+i- | a2 *Forecastin=i-2)ra3 *Forecast{n—+~31 2

Lim

To Forecast(n+i) sivir 1) apyxn) oy e mpopicyme mov sivar 1o 0 ye kaflapd
ITOAOVIOTIKOUS Adyouc pe T gpijon for.

n=lg#ngthixt estimate) [ Gérovuc ¢ HeTaBinTi) n 1o TANHOT Teav
rUpaTypREEEY To0 ERTIUNEYTOC X1 |}

Forecast=xt estimate |Oftonue wc perafirm Forecast vo extuntiév xi |
rime=cos-n | H dagopt avausoa oy apofiepleioa ypovixag oty kar 1o
TANfos T rapaTpoEwY TIC Xpovoeapas |

Foracast s=[litimes|'  [dmuovpyoiye éva xivaxe time * 1 o Ba e nipec

a0 1o | fes o time ¢ 105 - 100 )}

b=Foracast a = Forecast 3'  [dguiovpyotue &va givaxa

it

Foracss

time * [ zov Oaiyel ov kabe Géay ton oy tun 0/
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Forecastin+l:ops|=Forecast b o mponyoduevos mivaxas ue ta ()
mpoatibictar Thiov orov xivaxa Forecast ,amo myv 101 Uéon kar xare,!

Forecast =

[12:5]

| I

114.7 |

7.8

5.7

o0 oo

|
I
|
|
|
|
I
I
I
L

=

O fipoyyos yia tov IoA0NGHO TS Apofiems

Emp =] dviime

Forecastin+{)=Forecasi(n+(1=a| *Forecastin -1 j=a2*Forecastin-12)-a3 *Forecast{n-i-3)-a
Erd

Farecast I1=Forecast (n+l:obs) (Opilovue pa peraffinm, my Forecast )
gon Ou éyer Tig apofiiceBeioes Tipes onaady Tic tuéc axd oy Béon 101 (n + 1) & kai

1057 0bs )}

Hapaiinie na va dovue e mbavome éotw 97,5 % mob Ou SukupavBony or

s vrokoyionps Kai Ta Gpia TV SWCTARATOC ERTICTOCUVIS TS Tpofikeyme.

108



8/11.2004

To wynkdrepo ( Upper Confidence Limi — UCL ) xa1  yeunaotepo apio

sumatoouvs ( Lower Confidence Limit — LCL ) vrosoyilovean amo 1m oyeon

i

Xy 21965, omon X1 n apoflegbsion ipn Kaw s, = V

r—p

H peruffinog period=(n+1:0bs) H perapinm Forecast |

Tu unoteiéopnata mc AROBisyms eppaviCovia oy Akorouln Bikovie,

ga@esdP P ad s e FFEeE FEe S

l ® g et s

Trererrrebindsianen y
e~ A~ e i

Tl N T ]
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I Bi[ovpugic

. Demiris E.N. , Likothanassis S.D. | fa) ARMAX Model Identification with
Unknown Process Order and Time Varving Parameters, (b) I'lme Varying,
NonLinear AR Model Mentification -~ Lainioris s Mudti - Model Methodology

(2001 )

| §)

Anunrpuadme A. hoiknen — dwgeipton minpogoprakay Loargudatoy (1998)

exo. Néow Texvohoyunv Afjve.

L

Hanselman Duane, Littlefield Bruce, Masrering Matlab 3 (1998), £xd. Prentice

Hall

4. Jarret lettrey. Meétlodor Hpoficéwemy yia Omxovouikes — Empeipnuarines
Amopaoeic (1987) exd. Guttenberg, Abive, smpéiewr Avépéas Kivimg

3. Kibyoe Epog, Lrananin (1993) exd. «INTERBOOKS» | Athjva

6. Montgomery Douglas Jonhnson A. Lynwood, Gardiner John, Forecasting &
Time Series Analysis (1990) 2™ edition, sxb. McGraw — Hill. Inc..

7. Mnopa - Lévia E.. X Muvwowdns, Epapuooudvy Sranauxg (1997) £x6. Zntm.
Oeooariovikn

8. Hamadnpoas OBovag, Lraviering I (1994) Maxkedovikés exdoaes,

9. [umappiloc Kovetavrivos, Matlab 6, exb, Zuvog, Begoaiovixn

10. Wapixne L.Z. oo pathuaroc Tepvikeg Hpofibwewy  xar eaéyyou

(2003) .TEI NMatpac. Tpnua Emysipnponkon Lyedwopon xm [Tanpogopa-
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Mapaprmpa
Hapadsvype sxtipnens ko mpofireyms

Nooijite axd to IKA rov Kapapavdavewoy Nogokopeiov [laléov [érpas
Tavovapios 1996 — AeképPproc 2003 (nosilu.ask)

1996 1997 1998 19499 2000 204 2002 2003
luy 30281.33 2555351 2327275 208827 3920513 61256,02 4277431 4141643
Pefl 19423,04  21441,20  37500.34 3272000 488477 S1161,00 5074677 2972584

Mupr 1965018 2126691 3233649 4909335 4598715  ST073.37 5324049 3507140
Amrp 1790138 1515219 3312076 44007.08 3741484 4615519 4823867 3¥29LT73
Muiog 16891.77 1920708 3592830 S4%46.06 4091844 4383070 3776332 381780

fowy (815551 1952027 3222035 4537160 3051331 5Mu262  30583.81  4D0I4.78
lowk, JII8R.ES 2000285 4476588 3igA660  Jd616TTE 4965341 3502978 40B76.68
Auvy [4800.55 25396,68 ASI6S5.7S 374377 3166442 3R400.3F ISE64.26 4417293
Senr 712742 2430368 2820511 3R206,05 4492326 3133576 3501821 3752266

Ukroafl I8500.22 2342636 4130946 3869945 4921321 4ADITLAT 4112450 30533,70
Norufh 1532120 2052257 2940349 3503777 41017679 3995874 4567470 SHIE5T5
Asx (6%61.42 2072107 30321.69 4863516 4762891 3877686 3117560 38370,08

I pagui ureikdvian e oepas ket owypappara ACF & PACF
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Ano to ACF plot ( Zx 2 B ) fAgnovpe O ptiver apya xar ano o PACE (2. 2
I ) mapampovps mog vt w 17 konto 2° lag to r= 0 ko psta 1 axorovtie tov
CUVIEAEGTMV HEPIKTC CUTOCUOYETIONS HALPIEL FpNyopa pecu o opux oo
SILOTAHATOC EPMOTOONVIS  YEYOVOS MOU CMMAIVEL OTL HWAGIE Yo pig owedikacia
AR 2)

Ao 10 mupakatn oyfpa  PAErovpe GTL TO CUOTNUG GVEYVIOPLGE TV TAST) TOU
vrodeiypatos p = 2k extpnfnkey ot zapapstpor ( Zx. 21 )

al(gpy) =0,454

#2(ipz ) =0,378

constant( £) = 6261,95

Suverme, AR(2)

(1-B -mB” 1% =& 1

(1 -0454B - 0378B° )x,= ¢ +6261.95 7
= | 40454 % +0.378x%_2 + ¢ +626]1.95
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ApEGe et cpgaviletal fva WVDIL oV (e (T va SODUE aV TO HOVIEAD OV
srthgyOnKe etvar 10 owoto . Emagyonps «Yesn xm vmoroyiletat 1 axolovbia tov

CUVISALGTOV QUTOONGYETIONS TOU GRAANETOL.

X AR(p) € .
TIMES hevkoc Bopufiog
LOOVOOELPUL

ArodeiZn 0TI £0VHE EMALZEL TO KATAAATAO DROSETYHO Eival T Aaaln (errors ) va
gyouv Tic 1GwTNTES Tou Asukon Hopdfov, dnaadn T € ; AOVOYETIOTN OROTE O
CUVIEAEOTES UTOOUGYETIOTS Vit elviet ()

H e paivetat Kul ond 1o oymjue 3 A ( O quioousyenoes 1oy oQaAplaTmy

SV Stvint £20 R0 Ta OpuE TOU THNKDD GOAAnaTos omote Bewpovvial 0.)
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Akorotlag. EXYmPOLKE PEYPL oW XPOVIKY oTrypn) BEAovue va yiver 1 mpoPheym
arpadn péxm kat v 100 ypovikn oniypn ( oxue 3 B ) xar 1o aroteAEopaTo TS

Tpofiheyne sivinl 610 oympa 4 A GOV PakoTe SIVETHL KA1 T0 MAOTIHG EPTIGTOOVVTS



R 2004

AnAUd Ta Opur pECO ate omold pe moAN peyain mbevomra ( 975 % ) Ou

axvuavie n mpofasebieion Tun

Mivac  Ewmoc  [lpdfiieyn nia Noanjia  (oc€)

JAN 2004 38501.6

FEB 2004 397858
MARC 2004 3B8G1Y
APRIL 2004 38972
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